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Nem sikerül elkerülni az ex-8exet
A szocialisták rag&szfcodnak követeléseikhez 

Hegymegi Kiss Pál az u| politikai klubról
Budapesti tudósítónk jelenti -
\ kunuáiiv az iiideumitás keioz- 

tiilen.gedése érdekében' tudvalevőles 
íllvKes.vezésl kereseti az ellenzékkel. 
Ma Vdzsonyi Vilmos közvetítő juvas- 
tatial lépett tel: tegyen n kormány 
nyilatkozatot az inUeimiitási \ ;. 
előtt, amelyben az ország helyzetén 
hivatkozva kérje az indemnitási ja­
vaslat gyors keresztülengedését v ezt 
az ellenzéki vártok meg is lennék, 
amennyiben a kormánynyilatkozat fe­
lett ni év után széles vita indulhat 
meg. Az egyeztetési kísérlet azonban 
meghiúsult, mert a szociáldemokraták 
raguszkodnak feltételeikhez: csak ab­
ban az esetben hajlandók elállni a 
tüzetes vitától, ha a kormány meg­
adja az amnesztiát, feloszlatja az in­
ternáló tábort és likvidálja, az emig­
rációt.

Mivel a tárgyalások nem vezettek 
eredményre, a földrefortnnövella tár­
gyalását kénytelenek voltak megsza­
kítani s hétfőit már megkezdik az 
áulentnitds vitáját amelyre kedden 
megkérik a sürgősséget és csütörtö­
kön már nyolcórás illéseken tárgyal 
a nemzetgyűlés. Szombaton este is 
tartanak ülést, azután karácsonyi szü­
netre megy a Ház. amely előrelátha­
tólag január 3-ig tart.

Az indemnitás mellett ezen a hé­
ten még letárgyalják a belügyminisz­
ter rövid javaslatait is.

Hegy niegi Kiss Pál
a demokratikus ellenzéki clubról
Az uj ellenzéki klub megalakulása 

kapcsán a lapokban különböző híradá­
sok jelentek meg. H hírekre vonatko­
zólag kérdést intéztünk űr IIegymegi 
Kiss Pálhoz, Debrecen 11. választóke­
rületének nemzetgyűlési képviselőjé­
hez. aki tudósítónk előtt a következő 
kijelentéseket tette:

— A demokratikus ellenzéki klub 
nem egyéb, mint hogy több képviselő 
a 48-as kisgazdapárt szívességéből 
helyiséget bérelt ki abból a célból, 
hogy e helyiségben az ellenzéki kép­
viselők naponta találkozhassanak és 
,i fcmitorgó kérdéseket megbeszél­
hessék. Az ellenzék érzi ugyanis, hogy 
a kormányhatalom töképen a demo­
kratikus haladás gondolatától zárkózik 
el, ennélfogva ez, ellen kell közösen 
állást foglalni. Annyival is inkább, 
mert a törvényhatósági választójog­
ra vonatkozólag benyújtott Hívásiatok 
a legteljesebb mértékben reakciósak, 
amelyek ellen a purlutnenii ellenzék­
nek minden dcmakrdtikiisan gondol­
kozó tagja síkra kell hogy szállton. 
Remélhető, hogy ezt a klubhelyiséget 
az ellenzéknek minél nagyobb szánni 
hígja fogja majd látogatni. Ebben az 
irányban a lépéseket megtettük.

—- Természetesen ez, egyáltalában 
nem mirt s a klubba járó képviselők 
között semmi más kontaktus nincsen, 
mint hogy a demokratikus irányzat i 

,érvényesülését elősegítsék. A klubba : 
bejöhet — és reméljük, hogy be is j 
iön — mindenki, aki az ellenzékiség ' 
terepét komolyan lógja fel.

-- Önként értetődik, hogy a falvi 
dók jutni lehetnek a klub tagjai, met i 
ezeknek a ..demokráciáját" legtöbben 
közülünk a hátunkon éreztük és meri 
az igaz keresztyén erkölcs, melynek 
alapja a krisztusi szeretet, kizárja a 
Ielekezeli gyűlölködést.

Egyébként a klubban vulhhkil- 
lonhség nélkül megjelenhet mindenki, 
ka demokratikusan gondolkozik 1 
klubnak kültagjai is fesznek.

Arról, hogy a klub .elnökségei léte­
sítene illetve elnököt válaszúm;1, egy­
általán nines szó.

V torontáli iőlspánság
A kormányzó a belügyminiszter elő­

terjesztésére Jankó Ágoston Tolna- 
vármegye főispán iát Torontálmegye 
főispání teendőinek ideiglenes ellátá­
sával 'őrtént megbízatása alól buzgó 1 
szolgálatainak elismerése mellett fel- I 
mentette és Porgly Emil Csatiad- és | 
Aradvármegyc főispánját az. említett

II üde nest. dec. 15. A nemzetgyűlés 
mai Mesén, a földrcfor'mnovcllához az 
első szónok

Vaneztlk János: Sürgeti a földmun­
kások szaklapjának engedélyezését s 
az egyesülési és gyülekezési szabad­
ságot a falvakban. A javaslatot nem 
fogadja el. mert látszat-reformnak 
tartja.

(irói lloyos Miksa és Kiss Meny­
hért elfogadják a javaslatot.

l’ropper Sándor, akinek beszéde át­
nyúlik a déítftáni ülésbe, nem fogad­
ni el a javaslatot, mert az nem felel 
meg a ntai helyzetnek.

A nagy birtokosok köszönettel tat - 
tornai: a kommunistáknak, hogy itt 
néni osztották szét a földet, _ mint 
Oroszországban, almi 8 millió pa­
raszt képezi i szovjetliatalmal. akik 
földe: kaptak A szocialisták ivem 
akarják szétosztani a tőidet, hanem 
kidolgozott program alapján hajad­
nak. Szerinte 1918-ban Nagyatádi is 
szocialista álláspontra helyezkedett.

/Vagyainál: Nem helyezkedtem!
l’ropper kifejti, hogy a földbirtok 

ne'ii magántulajdon. A javaslatot nem 
fogadja el.

Szabó miniszter válasza
Nagyatádi Szabó István tölümive- 

léstigyi miniszter teUe meg ezután 
észrevételeit a felszólalásokra. Öröm­
mel állapítja meg. ltogy a szociálde­
mokraták a novella tárgyalása alkal­
mával a magántulajdon alapjára he­
lyezkedtek. Nagyobbtérjedelniü refor­
mot nem leltet keresztülvinni, mert 
ez a többtermelés rovására menne.
A földreform abban a mértékben, a 
mint a novella tervezi, korunk egyik 
legnagyobb alkotása lesz. A házhe­
lyek kiosztása a lakásínséget enyhí­
teni fogja. Az epitke. eshex állami 
támogatás kell, nem a nagybankok 
Intele.

Nehézségekkel járt a novella a ma­
gyarországi birtok viszonyok miatt. 
Senki sem kiváltja, még a püspöki 
karból sem hogy az egyházi javak 
mentési essenek. A novella megadja 
a módot arra. hogy a. kis- és közép- 
birtokok, amelyek közel esnek a iul- 
\ akho ■. kicseréltessenek más birto­
kokkal. A háborít alatt bizonyos 
okoknál ingva eladott birtokok visz- 

.libátok, Ennek a javaslatnak az 
. élei, hegy földhöz juttassa az em­

bereket. Nem leltet tudni, milyen meg­
próbáltatásoknak leszünk kitéve, te­
hát minél több embernek kell. hogy 
fold legyen’ a kezébe, mert ha háború 
jön. akkor az emberek tudják, hogy 
.1 magukét is védelmezik. A köztit- a 
Uatba belement, hogy ez a kormány 1 
meghnkhsVtk egves miniszterek me- | 
hétnek, a törvényből azonban mégis *

hé megyében közigazgatásilag ideig­
lenesem egyesített Torontálvármegye 
főispánjává is kinevezte.

A magyar-osztrák kereskedelmi 
tárgyalások

Becs. dec. 15. Az Ausztria és Ma­
gyarország között létrejött árucsere 
egyezmény végrehajtásánál, mint is­
meretes, számos nehézség támadt. A 
szövetségi kancellári hivatalban a leg­
utóbbi napokban tárgyalások \ oltak 
a két kormány kiküldöttei között, a 
melyek ma befejezésekhez jutottak és 
amelyek egész sor panaszt úgy ren­
deztek. hogy az árucsere a két ál­
lam között könnyebbé válik, ha a 
két kormány a iavasiatokat jóvá­
hagyja.

ióv\én\ lesz és senki sem gördíthet 
akadályokat útjába. Kéri a javaslat 
elfogadálsát.

A Ház majdnem egyhangúlag to- i 
gadia el a javaslatot \

Ugrott (iábor. Rassay Károly, Lé táv | 
Ernő, is a kormánypártiul szavaznak, É

Lendvai álma zsidó
Lendvay István egv becsületes ma­

gyar katonáról, Tremmel Mátyásról, 
a ka«' beszélni, akinek fiatal teste hét- 
nyolc sebtől vérzett el a Dob-ucai ve­
rekedésben. A katona meggyilkolása 
aznap történt, amikor tv nemzeti had­
sereg hadurának nevgjutpia volt. A 
gyilkosság nem véletlen miivé. A li­
berális sajtó egyszerű karesmai ve­
rekedésnek minősítetté az ügyet. — 
Van-e tudomásuk arról, hogy a Lá­
zár-féle Dob-utcai kávéházban történt 
gyilkosság szálai zsidó szövetségekbe: 
vezetnek? Hajlandó-e ezeket a nyo­
mokat figyelembe venni és sürgősen 
intézkedni aziránt, hoy a pécsi egye 
temen a numerus clausus betartassák.

Kakovszky Iván belügyminiszter: 
Szomorú dolog volna, ha egy szomo­
rú sorsú ember emlékén akarnánk 
összeveszni. Nem engedheti meg. 
hogy ezen a kérdésen bármilyen po­
litikát is keressenek, l.öbl állatias ke­
gyetlenséggel ölte meg egy korcsmái 
verekedés alkalmával Tremmel Má­
tyás katonát, aki nem verekedni men! 
a kávéházba. Ez a tény. Kijelenti- 
hogy a nyomozás semmi olyan szá­
lat nem fedezett föl amely valami 
összeesküvésre vezetett volna. Ha a 
képviselő úrhoz tartozó sajtó azt ál­
lítja. hogy vannak fegyveres alakula­
tok, vagy zsidó összeesküvések, bo­
csássák ennek bizonyítékait az ü ren­
delkezésére.

\ numerus clausus betartását az 
egyetem vezetősége felelős. Lendvai 
képviselő nagyon rossz leckét ad a 
diákságnak, amikor az egyetemi hall­
gatókkal ellenőrizteti az egyetem ve­
zetőségét.

Ami a katona temetésének Külsősé­
gét illeti, kijelenti, hogy amennyiben 
hatóság nem intézkedett a] közönség 
távoltartására, sőt a temetés az elő­
írtakon felül katonai pompával ment 
végbe. Kén a nemzetgyűlési, hogy 
ezt a kérdést politikától mentesen, 
közös gvász ól eltöltve tárgyalja. (He­
lyeslés az egész Házba- .)

Le,udvar és a Ház ttnjimásu! veVe 
a választ.

/’allots József a ; clcíonmiyériáró! j 
interpellál.

Kiss Menyhért Kunijának
nézte Huszár Károly aláírását

Vass József népjóléti miniszter szó- I 
lal lel: Kiss Menyhért bejegyzett egy

Baross János indítványa, hogy az 
.•lavult hitbizományi törvények he­
lyett uj törvények hozassanak, elfo­
gad iák; a többi határozati javaslato­
kat elvetik.

Az indeumitást napirendre tűzik
Tiltok javasolja. liugy a héttői 

iilés napirendjére a föhlreíormnovellu 
h vételével az indemnitdst tűzzék ki.

Tarkas István: Furcsa, hogy a föld- 
novellára kimondták a sürgősséget s 
most mégis leveszik a napirendről. A 
kormánynak lett vo)n.a ideje az in­
demnitás letárgyalá.sára, miért tartott 
két hónapos szünetet. Indítványozza, 
hogy a földreformnovella után a Be- 
töfi-törvényjavaslalot tűzzék napi­
rendre.

Szabó István töklmivelésügvi mi­
niszter : A kormányt az ellenzék min­
denáron e.x-lexbe akarja kergetni és 
a kormány nem vállalja azt az ódiu­
mot. hogv még evyügvünck is mond­
ják, mert nem igyekezett beterjesz­
teni az indemnitási javasltától. — Kéri. 
hogy az elnöki napirendet fogadják 
el. mert ha az ex-lex bekövetkezik, 
azért az ellenzék lesz a hibás.

A Ház az elnöki mipircgidi javasla­
tot fogadja el.

Hután áttértek az interpellációkra.
összeesküvésről

interpellációt, melyet nem mondott cl, 
még pedig Vass Józsefnek Kanti Zsig­
áimul népbiztos által való egyetemi 
tanárra' történt kinevezése tárgyában. 
Habár az interpelláció nem hangzott 
el. a lapok az interpelláció tárgyát 
közzétették és igv szükségesnek tart­
ja hogy válaszoljon. Bemutatja és a 
képviselőház rendelkezésére bocsátja 
egyetemi tanári kinevezési okmányait. 
Úgy látszik, hogv Kiss Menyhért, aki 
annak ideién Anditeket rendörfötaná- 
esusl mozdonyvezetőnek' nézte, most 
Huszár Károly aláírását nézte Kanti 
Zsigmondinak, mert az okmányon 
Hus-zár Károly volt miniszterelnök 
aláírása látható. Csak ennyit kivált vá­
laszolni az, el nem mondott interpel­
lációra.

Törvényt Ígért Vass József 
a magántisztviselőknek

Ütmen Rezső: A magánvállalatok 
n.vugrffjasaffinak, özvegyednek, válni, 
mint a inagána.lkulmazottak fizetése 
rarer a hau interpellál.

Vass József helyettes miniszterel­
nök válaszában kijelenti, hogy is­
meri e éknek az embereknek rossz 
helyzetét. Nemcsak megélni nem tud­
nak. de még meghalni sem cseké’y 

. fizetésükből. Érintkezésbe fog lépni 
• az i-m-'.ságiigymhiis,-dérrel, ltogy tör­

vényjavaslatot dolgozzon ki. amely 
majd a minisztertanács elé kerül és a 
nemzetgyűlés fogja letárgyalni.

A Ház a választ tudomásul ves/.i. 
Ülés vége ló órakor.

Újra a cseh-szerb korridor on.
Prága. dec. 15. A Vccser az osztrák 

postasztráikknf kapcsolatban a itt- 
goszláv-cseh korridor hiánya miatt 
panaszkodik és felemlíti', hogy „az 
olasz és jugoszláv posta elmaradása 
mennyi anyagi és szellemi kárt oko­
zott a köztársaságnak. A korridor 
meg nem valósítása bűm volna, igaz, 
hogv a mi hímünk, amelynek követ­
kezményeit ma jobban érezzük, mint 
azelőtt bármikor. Az osztrák sztrájk 
mutatta meg. hogv vannak még be 
nem hegedéit sebeink.“

Elfogadták általánosságban a földnovellát
Az indemnitást a hétfői napirendre tűzték
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Meghalt
a budapesti olasz követ

Budapesti tudósítónk jelenti;
Ma délután 2 óra 1U perckor Itir- 

■i len meghall < astagnetto herceg 
‘lass királyi kövei. Közvetlenül ebéd 
után. amikor már társalgójában tar­
tózkodott, a követ felesége jelenlélé- 
t>en hirtelen megszédült, a szivéhez 
kapott, esv karszékbe zuhant és pár 
pillanat múlva bár az azonnal elő­
hívott követség! orvos minden lehe­
tőt elkövetett kiszenvedett.

A halál természetesen óriási meg­
döbbenést keltett az olasz követségen. 
A tragikus hír gyorsan elterjedt és 
mindenütt méh részvétet keltett. A 
diplomáciai körökben azonnal meg­
kezdődtek a részvétlátogatások.

Az elhunyt követ intenciójának és 
családjának kiváltságához képest te­
metése Nápolyban lesz. Hé főn, de­
cember 17-én a budapesti olasz kö­
vetség palotájában fog végbemenni a. 
holttest beszctelése s a koporsót 
másánp szállítják Olaszországba.

A Függetlenségi Kör 
ünnepe

A Függetlenségi Kör meleg és ie!- 
kes hangulam ünnepséget tartott ma 
délután fél 7 órakor saját helyiségük­
ben, abból az alkalomból, hogy mittd- 
egr 200 nj tag lépett be a Körbe.

V ni tagokat a kör nevében és 
megbízásából dr. I e n c z Géza egye­
temi tanár üdvözölte mélyen szán'ti. 
hatalmas beszédben vázolva azokat 
az erkölcsi és társadalmi hagyomá­
nyokat, amelvek ápolására a Füg­
getlenségi Kör. mirt társadalmi egye­
sület Kossirh l.ajos szellemében foly­
tat Ótf munkájával vállalkozott.

Az általános lelkesedéssel í ogadott 
beszéd után Harsa in y.j Imre. a 
Kör gazdája tartott lelkes hangit he 
szódét.

A belépő tagok nevében H e g v 
ntegf Kiss Pál. -a II. kerület rém 
/elévülési képviselője köszöiVc meg 
az üdvözléseket és hangsúlyozta, 
hogy Kossuth Lajos, a 48-as idők ha­
gyományait pártpolitikai célokr 1 fel­
használni nem szabad. Azt vallja, 
hogy a csonka országot csak .akkor 
sikerül nira felépíteni, ha a 4S és 
19-iki törvények szelleméhez, ha­
gyományaihoz megyünk vissza. Kzük­
nek az állapján azt kell megmutat­
nunk. hogy alkotni tudunk, építeni 
mindéit' téren. Az uiiotman iöt'vk eb­
ben a munkában sietnek a Kör régi 
tagjainak segítségére.

A nag> tapssal fogadott beszéd 
után a Kossntli-dalkör éneke, maid a 
Himnusz zárta be az ünnepsége'.

0í BREC7INI H'titVífil-EN tJ.ISAö

A népszdvetség politikai nyilatkozata 
Magyarország pénzügyi talpraállásárdl

párls, dec. iá. (Havas.) \ népszö 
vétségnek Magx arország talpraálli 
..-árúi tárgyaló bizutlsal,a politikai 

itkozatot s/öx egezett meg. amely 
hon a/ Ausztria pénziisrvi talpraálli - 
pisára vonatkozó 1922. évi október 
21 iki genfi szerződések első jegyző 
könyvében hasonlóan kimondja, az 
ország politikai iiiggetlenséeéiick, te­
rületi intőiáfásának és sznverénitása 
nak tiszteletben tartását e- megóvá­
sát. valamint a szerződések tisztelet­
ben tartását.

V albizottság ezután vizsgalat a la 
vitte azokat az eszközöket, amelyek 
kel Magyarország nén/iiexi talpraal 
másának problémáját gyors megöl 
dóshoz leltei initatni

Paris, dec. IS. \ • épszövetsevt ta­
nács pénzügyi bizottsága '-zomhalou 
dein án ülést tartott, amelyen reszt 
vett Walko kereskedelmi miniszter 
és Kálin' Tibor pénzügyminiszter.

Párls. december IS Ax mard. t Li­
berty tulajdonosa. Franciaország Ba­
rátai egyesületének eb'iiike szolul' ;, n 
es c Bethlen István gróf miniszterel­
nök tiszteletére dezsönét adod. m :• 
Íven réstvvttek a Magyarorvig iiaii 
érdeklődő francia szenátorok, képvi­
selők. újságírók, baiikveét ek. továb­
bá a magx ur delegáció tagjai és ko­
rányi Frigyes báró párisi magvar kö­
vet.

London dec. 15. (Reuter.) k limes 
cikket közöl a magyar kölcsönről, 
amelyben kifejti, huny milyen vesze* 
lyes lenne, ha a politikai befolyások 
győznének a párisi tárgyaláson. A re 
konstrukciós ler\ csak akkor számit

liat eredmény re. ha n rekonstrukció 
ideje alatt a jóvátétel! igényeket min­
den tekintetben teljesen felfüggesztik, 
máskép a kölcsön lehetetlen és Ma 
gvarországbati olyan pénzügyi zavar 
támadna, hogy ezzel Európa oollti- 
kai bamlásának niabb elemévé válnék 
\,-t reméljük végzi a lap. hogy 

a népszövetségi tanács abban a hely 
/étben lesz. hogy megállapíthatja azt 
az egyedül lehetséges elhatárizast. 
amely a népszövetség elveivel meg­
egyezik.

Paris, dec. 15. Lord Robert Cecil, 
az angol kormánynak a néos'.üv tsfg 
tanácsában helyet ioglaló képviselnie 
a MTI párisi tudósítója előtt kijelen­
tette, hogy a pétiteken létrejött meg­
egyezés nagy lépéssel segítette elő a 
kölcsön ügyét. Az eddigi tárgyalások 
a legnagyobb megelégedéssel és re 
mennyel töltik el; lehetséges, hogy 
már kedden beíuie/ödnck a tanács 
hozások, ebben az esetben a magyal 
albizottság néhány napig még ülése­
zik.

Újabb tikIlim közalkalmazottat 
kell elbocsátani

A pénzügyi szanálási terv \ cl kap­
csolatban tízezer közalkalmazott el­
bocsátásáról van szó. A tízezer tiszt; 
sor s tekintettel arra. hogy két és tét 
esztendő alatt fokozatosan kerül a 
sor s tekintettel arra. hogy ké és tél 
év alatt a természetes apadás) halá­
lozás. n.vugdiibamc.ncs. sth.) mintegy 
ötezerre becsülhető ' tulajdonkepen 
csak ötezer tisztviselő elbocsátásáról

Hajdumegye tisztikara sajtópert indít
Egy hetilap támadásai a megyegyülésen

Anglia annektálta 
a déli sarkot

Paris, dec, 15. A Matin iehuu. 
hogy Anglia a legnagyobb csendben 
annektálta a déli sarkvidék száraz­
földjeihez vezető valamennyi uta va­
lamint az újonnan felfedezett nem­
zetközi halászati szempontból run i- 
khrtit gazdag területek legtiagv -bb 
részét, beleérn e a déli sarkot s. Az 
erre vonatkozó dekrétumokat csupán 
a Falkand-.szrgietek hivatalos lapjá­
ban, tették közzé. Hzt a diszkrét mű­
veletet semmiféle nemzetközt meg­
egyezés nem előzte meg.

Brück Emilné

HerczegAnna
modellházában

PIAC-UTCA 41. SZ.
a

karácsonyi occasio
megkezdődött.

Eredeti modellek, kosztü­
mök, köpenyek, szövetni- 
h á k, trikó-selyem ruhák, v e- 
lourka hátok, sző r in e boák. 
m u i I o k. i ti m perek, b I o u s o k. 
aljak ti a g y x á I a s z t é k o a tt -a 

legolcsóbban.

Haiditxármegyc törvényhatósági bi­
zottsága ma délelőtti közgyűlésének 
tárgxsorozatán érdekes ügy szere­
peit: a megve tisztikarának kérést-, 
hogy a közgyűlés adjon felhatalma­
zást a tisztikarnak a Hajdúsági Vir­
radni hetilap ellen rágalmazást por 
megindítására a tisztikarra sértő cik­
kei miatt. Azonban az érdekes tárgy 
ellenére is nagyon kevés bizottsági 
tag jelenlétében kezdődött meg dél­
előtt lo órakor a közgyűlés.

Nálmiczky Béla feljegyző olvasta 
fel az alispán! jelentést, amely be­
számolt ti megye kiizegcszsegiigyi 
viszonyúiról. Ezek az esős időszak 
beálltáig kedvezőek voltak. Az estt­

el azonban fellépett a kanyaró, amely 
különösen Hadházon itt lol bete­
ge volt - lépett fel iárványszerüleg. 
Ha nem iárvásvs/crücn is. mutatko­
zott ;i hastífusz K 12 községben 81-en 
betegedtek meg hastífuszban. Vör- 
henv 7 községben fordult elő szórvá- 
tyosan.

A mezőgazdasági állapulok kitű­
nőek, lobbal;, mini evek óta bérmikor. 
\z erdőtelepítések az, eső miatt egy­
előre szünetelnek. Sok kárt tett az 
esőzés a törvétt.x hatósági utakban is. 
ezeket most egyáltalán nem javítják. 
A iöldbirtokrendezö tárgyalások még 
tavában folynak és remény van rá. 
bog\ simán befejezőéinek.

Bejelenti, hogy
Csilla Endre vármegyei főjegyző
ellen mejtindititták a fegyelmi el­
járást és felfüggesztették állásától

- ezzel kapcsolatban rátér a Hajdú­
sági Virradat citnii hetilap megismét­
lődő támadásaira a vármegye tiszti­
kara elleti A hetilap ..ítélt a függet­
len bíróság a haidumegvei bűnös rend­
szer felett". ..Haidumcgvében B. lis­
tán van az igazság". ..Közérdekű le­
velek". .igazságot szolgáltatott a bel- 
ügyminis/ter Hajdumegye két megrá­
galmazott tisztviselőjének" citnii cik­
keiben megvádolta a tisztikart, bog) 
Hajdumegyében tótágast áll a jog­
rend, mert a klikk a törvénytelensé-

eek sorozatával győzedelmeskedik. 
Csilla főjegyző ügyével kapcsolatban 
azt irta a lap. hogv megjutalmazták 
a sikkasztó! és a főjegyző ügyét a 
megye csupasziv alispánja házilag el­
intézte. Ezenkívül süvegestől fordul­
nak elő a cikkekben az ilyenfajta ki­
fejezések ; ..bűnös klikk törvénytelen 
uralma“. ..valóságos embervadászat 
folyik a becsületes emberek ellen".

A jelentés megállapítja, hogv ezek 
a kifejezések, ha igazságot tartalmaz­

ónak. alkalmasak lentiének arra. hogy 
.t megye tisztikarát a közmegvetés­
nek tegyék ki. Ezeken kivid súlyos és 
hasonló természetű vádakat támasz­
tott a lap a megyei létszámcsökken­
téssel kapcsolatban. Kéri a jelentés, 
hogy a tisztikarnak 

adjon a közgyűlés felhatalmazást 
a rágalmazás! per megindítására. 
Miután a közgyűlés a jelentést tu­

domásul vette, a nör megindítására,
azzal, hogy a cikkek túllépik a jogos 
kritika határát, pozitív indítványt tev- 
ieszlett elő Betikö Géza tiszt; fő­
ügyész.

Pükozáy Sándor alispán 33 éxi s/.ol- 
■ ál a tára hivatkozik, amely alatt soil a- 

- cm érte rágalom s visszautasítva a 
maga és a tisztikar nevében a táma­
dásokat. kéri a főiig'ysz indítványá­
nak elfogadását.

H. Szabó Lajos közjegyző, mini a 
; :;s/ámvsökkc:Hcsi bizottság elnöke, 
tiegállapitja, hogv a létszámcsökken* 
ősi iratokba nem tekinthetett bele a 

cikkíró miután azok bizalmasok 
s ig) nem is ismerheti az elbírálás­
nál fenforgó okokat. Maga a köz­
ét ülés sem tárgyalhatja ezeket az 
iratokat és igt azt kénytelen indítvá- 
;’\ ózni. hogy

a belügyminisztertől egy tisztvi­
selő kiküldetését kérjék a létszám­
csökkentés! eljárás felülvizsgá­

lására.
A közgyűlés elfogadta az indítvá­

nyokat: megadta a rágalmazást per 
megindításéra a i elhat átutazást s a 
feljelentés megtételével az alispánt 
'ózta meg s végül a vizsgálóbiztost 
’ éni felirat elküldését is elhatározta.

Tőzsdeidő
HELLER

alatt állandó telefonösszekötte­
tésben áll a tőzsdeteremmel

TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája.

"“"uT'ii: budapesti bankcéggel.
Telelőn 12 — 57, Piac-utca 3F. Telefon 12-87.

1923 december u,.

Cornélla Debrecenben
Drámai képek Prielle Comélia életéből 

Irta: Rozsnyay Kálmán
Debrecen a magit régi híréi kollé­

giumának, nagyvasaimmal, és horto­
bágyi pusztájának köszönhette, de ér­
dekessé. legalább ivók* költők, művé­
szek szemében érdekessé, színészete 
tette. Hiszen az irodalomtörténet 
ugyancsak- megörökítette, hogy 1( két 
legnagyobb magyar költő. Arany és 
Petőfi hozzá voltak kapcsolva a deb­
receni színházhoz, a magyar színé­
szet története pedig megállapította, 
hogy a XIX. század nagy színmű­
vészei és színművésznői többnyire a 
debreceni színpadról indultak ország- 
hóditó tttiokru. A s/inj.áték e hivatott 
iái közül is kiemelkedik Prielle Kor­
nélia. akinek csodás színművészeié. 
\ arázsos egyénisége több ízben é- 
hosszahban beragyogta a debreceni 
színpadot. A véletlen úgy hozta ma­
gával. bog) az. ü nevével együtt a Pe­
tőfié is hoz/áiiiződött; a debreceni 
színházhoz. Tudjuk, hogy Petuti ; 
színpadon látott Prielle Kornélia, a? 
ö költeményét éneklő művésznő iránt 
lobbant oly hirtelen szerelemre, imgx 
feledve Szendrey Júliát, még éjnek 
ideié" meg akarta magát esketni u 
imádottiával. S ha Könyves- l óth Mi­
hály vet. lelkész és Molnár Karolt 
katlt. prépost-plébános nem ragasz­
kodnak az egyházi formákhoz, akkor 
Petőfi és Prielle Kornélia nevét nem­
csak az irodalom- és szinészettörté- 
net foglalja egybe, hanem a házas­
ság szent esküje is.

A nagy mitvésznójiek és a világnagy 
költőnek ez az érdekes életmozzanatu 
indíthatta Rozsnyay Kálmánt, bog) 
drámai képekbe foglalja a Prielle Kor­
nélia és Petőfi közöl», lejátszódott je­
leneteket. mindazzal együtt, ami ezek­
nek előzményéül és Következményéül 
tekinthető. Rozsnyay tapintatos, sőt 
kegyeletek kézzel nyalt ehhez az ér­
dekes tárgyhoz, egyszersmind mód- 
iában volt a leghitelesebb forrásból 
meríteni, hiszen köztudomású az. a 
közeli viszony, atnpl) Rozsnyayt 
Prielle Kornélia élte alkonyához, kö­
tötte. A tapintathoz és kegyelethez 
gondos tanulmány és hűséges kutatás 
járult, úgy hogy abban az öt drámai 
képben megelevenedik előttünk Deb­
recen a múlt század negyvenes évei­
ben. Természetesen nem az egész 
Debrecen, hanem főkép a Harminca- 
dos- (most Batthyány-) utcai színház 
a színháztól elmaradhatatlan költők­
kel. írókkal, diákokkal stb.-vel. Leg­
színesebb és legélénkebb a három kö­
zépső kép. amelyekben Petőfi és Frid­
ié Kornélia szemtőí-szembc állnak 
egymással és amelyekben ennek a 
hirtelen jött és még tífrtelenebbiil tntilt 
szerelemnek hol komoly, hol vidám 
jelenései leperegnek előttünk. Az elst 
kép előkészítőnek egy kissé hosszú, 
az utolsó kép pedig, amely 184b. ve­
gén játszik, csak arra való. hogy a 
már házas Petőfi és a már férjhez; 
niem Prielle Kornélia (Szerdahelyi 
Kálmánná) még egyszer s életükben 
utoljára találkozhassanak és kön) - 
nyed bohémséggcl Így üdvözölhessék 
egymást:

Petőfi: Fiam van.
Kornélia: Férjem van.
Rozsnyal nem tart számot az- ah 

kötő költő nevére, de kétségtelenül

Frank Sándor
nőidivatháza, Piac-utca 42.

Karácsonyi
vásári

Mélyen leszállított árak i
Divatos köpeny színes 9RA 0(10 tiszta gyapjúszövetből, bélelve a Uv.vvv 
Szí re.,- velour kabát p cm es

500,000 koronától 
Szőrme tubát hosszú

950,000 koronáiul 
Bársony kabát hosszú

600,000 koronáiul
Délutáni ruhák 7?n Hdl)gyapjúszövetből legújabb divat boU,v«m 
Délutáni stlyemrubátr 7RR flllß
'1st"rendű tiszta selyemből
Pongi olák 
príma 11 vnellbűl
Boák remek választékban.

a iBBhinu poszTOKeresKeneimi rsszvanyfarsosag pim-«. «. a. alatt
Raktáron tart FÉRFI ÉS NŐI POSZTÖKULONLEGESSEGEKET Sitiid érs* 

Kérjüklvételkötelezetteég „nélkül üzletünket megtekinteni.
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aves hi), a színpadi követelmények 
“Am is elénk érzéke van. agy hogy 

• 'drámai képek feltétlenül megtennék 
! jnaguk drámai hatását. Az érde­
le tárgy'. Petőfinek és Priellc Kor­
néliának nagyrészt saját szavaikkal 

,ló jellemzése, a Ilii és gondos kór 
iyezetraiz mindenesetre megérdemcl- 
... hogy c képek szitué körüliének. 
\ szinrehozatal helye és ideje első- 
orban Debrecen és a mostani napok 

lehetnének, hiszen minden kép. a ke­
llőknek minden sora llcbreceuől szól. 
díszen még tart Petőfi centemiáriuma, 
,/ az ünnepi év. amelvnek záró i'm- 

nepviil szolgálhatna a Cornelia Deb­
recenben cimii iniinck. ennek a Pe- 

,-,fj és Priellc Kornélia közös kultiisz- 
szából fakadt drámai, terméknek az 
. Ikalmi előadása.

Kardos Alben.

Wolfram-égők
3OÖ0 koronáért kaphatók

FÖLDES, Hatvan u.

Rabiátamaihs 
ill ban&tisztflisElfi ellen

Budapesti tudósítónk jele. ti: A jegy- 
intézet pénztáránál ma délelőtt meg­
jelent Rosenfeld Gyula, a liberón mű­
szaki vállalat tisztviselője és egy utal­
vány alapján 8 millió 360 ezer ko­
ronát vett fel a részvénytársaság ja­
vára. Gyanútlanul merít haza a tekin­
télyes összeggel és nem vette észre, 
hogy a jegyintézet kapujától kezdve 
folyton a sarkában volt cgv fiatalem­
ber!. Amikor Rosenfeld Gyula a Sas- 
utca 3. számú házba bement, titokza­
tos kísérője ide is követte minden fel­
tűnés nélkül. Rosenfeld felment az el­
ső emeletre, ahol a liberón műszaki 
vállalat irodahelyiségei vannak. Az 
irodahelyiség közvetlenül a lépcsőház. 
előtt volt. Roserrfeld csengetett az 
ajtón. Ebben a pillanatban az utolsó 
lépcsőfokról hozzája ugrott egy 30 é\ 
körüli fiatalember és kiszakította ke- 
éből (I börtáredt, amelyben a S mil­

lió korona volt. A dulakodás zajára 
és a csengetésre egy szolga sietett 
elő az irodából, ez a szolga még lát­
ta. amint a rabló a lépcsőn lefelé ro­
hant. Rosenfeld a szolgával együtt 
azonnal a rabló után futott, akit a 
utcán1 üldözőbe vettek, de a süni for­
galomban sikerült a rablónak eltűn­
nie. Az esetet azonnal jelentették a 
főkapitányságon és a nyomozás meg­
adni! a tettes kézrekeritésére.

— Vasárnapi istentiszteletek a re- 
iormátus templomokban, A Nagy tem­
plomban d. e. 10 órakor prédikál: 
Siposs Imre közp. leik, hív. vezető. 
J. u. Sorakor Mezei Béla vallásta- 
nitó lelkész, a Kistemplomhan d. e. 
o órakor dr. Révész Imre lelkész, d, 
V. 11 órakor Szele György lelkész, d. 
ti. 2 órakor Siposs Imre közp. leik. 
hiv, vezető, a Kossuth-utcai templom­
ban d. c. 10 órakor Baja Mihály lel­
kész, d, u. 5 órakor vallásos estélv a 
következő programmal: Közének. 
Bibliaolvasás, imádkozik Baja Mihály 
lelkész. Szóló ének. orgonakisérctteli 
Berey Barira és Sziget Gyula th.. 
prédikál Kocsis János tcmplomegy-e- 
siileti titkár. Szaval Peleskev Sán­
dor s.-lelkész. Ének. Beléptiéi nincs. 
Adományok a szegények részére. — 
Az Árpád)-téri templomban d. e. 10 
órakor prédikál: Molnár Ferenc lel­
kész, d, u. 2 órakor Peleskev Sándor 
s.-Jelkész, az ispotályt templomban d. 
e. 10 órakor Papp Imre s.-lelkész, d. 
u. 2 órakor Papp Imre s.-lelkész, a 
szegényházban d. e. 10 órakor Ury 
Ferenc s-lelkész, a homokkerti ima­
házban d. e. 10 órakor Kántor József 
yt, lelkész, a Nyilasi-telepen d. u. 3 
órakor Ury Ferenc s.-lelkész, a csa­
póké rt-i iskolában d. ti. 5 órakor val­
lásos estély, Nagfv Lajos vallást-a'mtó 
lelkész. — Kórházi Istentiszteleten d. 
e. 10 órakor prédikál dr. Fercnczy 
Gyula ny. egy. tanár, Kocsis János 
templomcgyesiileti titkár. Tanyai is­
tentiszteleteken: Nagycserén Uray 
Sándor lelkész, Hegyesen: Gábor 
András s.-lelkész, Paczon Mezei Béla 
vt, lelkész, feteőleántyntvelő intézot-

Poíncaré tárgyalt a német ügyvivővel 
Ruhr-vidék közigazgatásáróla

Paris, december 15. Poincaré- ne 
.'dórahosszai beszélgetett a német 

ügyvivővel. Az ügyvivő kijelentette, 
hogy a német kormány megbízta, 
ltogj tárgyaljon a francia miniszter- 
elnökkel a Ruhrviüékröl és a Rajna- 
tartorrián.yról, hogy a rendes közigaz­
gatási szervezetet helyreállítsák és e 
célból bizottság alapítását indítvá­
nyozza. A megbeszélésnek csajt ide­
iglenes jellege volt és csak későbbi 
időpontban fog normális toválibmcjlö- 
désre vezeti«.

A párisi német ügyvivő lépésévé:

gvidőbvn a brüsszeli német ügyvivő 
is lépést tett a belga külügyminisz­
ternél, hogy az aktuális kérdéseket 
s/óvátegye és a közvetlen tárgyalá­
sokat Ismét megkezdte.

Németország anggol kölcsöne 
Berlin .dec. 15. Azok a tárgyalások 

a német kormány és az angol érde­
keltségek közt, amelyeknek cé'u egy 
angol hitel folyósítása vo' és amelyek 
Stersemaum bukásával félbeszakadtak, 
tak, mist újra megindultak. A tárgya­
lásokat :t német kormániy részéről 
Stresemunn vezeti.

ben d. e. Hl órakor prédikál: Szele 
Miklós vallástanár.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyeken tartatnak: Diakonissza-Ott­
honiba in Ispntálh-telep d. e. 9 ó. Szé- 
chenyi-ii. 4. sz. a. paróchián d. e. 9 
ó. Dóczr-intézetbcn Kossuth-u. d, e. 9 
<>. Leány-utcai isik. d. e. 9 ó. Nőegy­
leti Árvaházban d. e. 9 ó. Csapókerti 
isk. d. v. 9 ó, Csap-it, isk. d. e. 11 ó. 
Homokkerti imaházham d. e. 11 ó, 
Egyház-téri fiúiskolában d. e. 11 ó, 
Pacsirta-u. isk. d. e. 9 ó. R-atkovszki- 
u. isk. d. e. 11 órakor.

A Konfirmáld Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 
4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tar- 
tatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület t. 
hó lfi-án, vasárnap Kollégium föld­
szint 4. sz. a. d. n. 5 órakor a szoká­
sos összejövetelét megJartkv.

A Tcmplomegtj csillét „Vegyes 
Énekkara" tanulásait heteitkiiit csü­
törtökön este tartja a Kollégium ének 
é- zenetermében, fi 7-ig a hölgyek. 
7—S-ig a férfiak részére. Ui tagok 
jelentkezését ugyanakkor cs ugyan­
ott elfogadja Szabó Lajos reí. kán­
tor. karnagy.

— Kinevezés. A iöispán dr. lórii
Jenő elöljárósági közegészségügyi 
előadót th. fogalmazóvá nevezte ki.

— Sárváry hagyaték a múzeumban.
Azokat a műtárgyakat, melyeket né­
hai Kovács B. Uyuhuié Sárváry Róza 
végrendeletéből kifolyólag' a vtirosi 
múzeum birtokába kerül vk. a mú­
zeum tisztviselői az elmúlt héten 
rendezték é azoknak, legértékesebb 

’darabjait a nagyközönség számára ki 
is ál linót iák. Ezúttal a múzeum egyes 
részei uj átcsoportosításban láthatók. 
A miitárgiyak között, mint1 helyi vo­
natkozásnak. kiválnak Domokos La­
tos és Simoniig Sámuel íőbirák mi­
niatűr arcképei: Komárotnv Eszter, 
Kis :Orbán Jánosné leánykori pasz­
tellképe, Sárváry Pál professzor egy­
korit mellszobra, melyet Dozsttay Ká­
roly festő és szobrászművész alko­
tót.. aki a múlt század első felében 
élt Debrecenben. Valószínű, hogy az 
arcképeket Kis- Sámuel, a vet. kollé­
gium első rajztanára festette. Az 
öreg Sárvárt Pálnak a mull szazad 
harmincas-negyvenes években Írott
levelei művelődés -történelmi szem­
pontból nagyon becsesek. Ezeket a 
leveleket Jakab és Ferenc fiához in­
tézte s viszont ezeknek atyjukhoz 
küldött számai nagy számmal vannak 

gyűjteményben. A uemesszlvü ha- 
gyuniániyozó továbbá nagvértékü mű­
vészeti és miiturténelmi könyveket 
rendelt a múzeum részére, melyek a 
külföldön gyakran me 
várj Lőrinc magas 
teszitek tanúbizonyságot

— Dr. Mabuse. 2 részben 19 felvo­
nás. héttőn ft és 9-kor az Onmiában.

hadltázv iőispánt meglopták.
Ma éjszaka, eddig még ismeretlen tel­
esek álkulcs segítségével behatoltak 

a vármegyeház padlására és ellopták 
Hadházy Zsigmond főispánnak 10 mil­
liót érő fehérneműiét. Az ellopott fe­
hérneműbe H, Zs. 11. B. H. E. H. L. és 
Ti. E. minogram volt pirossal hímezve 
A lopást csakis a helyszínnel ismerős 
emberek követhették cl. s oly óv alto­
sait hajtották végre a lopást, hogy 
még a lábnyomokat is eltüntet ók _ a 
padlás poros padlóidról A nyomozást 
a rendőrség még a délelőtti^ órákban 
bevezerte és megkezdte a vármegye- 
házi cselédség kihallgatása', arra vo­
natkozólag. iiogj kik jártaik a kora 
reggelt órákban a padláshoz vezető 
folyosón. Hadházy főispán 200.000 ko­
rona jutalmait tűzött ki a niynmrwe- 
zetöknek,

Eljegyzés. Reichard I-ily (Deb- 
recz.cn) és Beck Albert (Nagj-vá- 
t ad) jegyesek.

Bornyi Lajos (Debreczen) elje­
gyez :e Hadházy László (Hajduhad- 
liáz) földbirtokos bájos leányát, Ma­
riskát. (Minden külön értesítés lic- 
lyett.)

— A Debreceni Kálvinisták lent 
plomegyesiilete felkéri azokat, akik a 
karácsonyi szvgéniyakcióra természet­
beni adományokat ajánlottak, hogy 
adomány átkát mél ös. Karaj Sándor­
ul úrnőhöz (Kollégium internót ti s) 
mielőbb eljuttatni sziveskedienek, 
legkésőbb dec. 20-ig.

Ma délután előadás 5 órai kez­
dette! fővárosi művészek felléptével 
a Korzó-kávéliázban.

— Saját érdekében mindenki te­
kintse meg az Apolló Divatáruház
karácsonyi kirakatait. Miklós-utca
sarkán.

— Dr. Mabuse hétfőn az Oinniában. 
három órás előadások fi és 9-kor.

.— Kanyaró miatt bezártak egy 
óvodát. A polgár mester ma a tiszti
főorvos javaslatára intézkedése1- e* 
tett a József királyi he 'ceg-vtcai
ó\ oda bezárására, a növendékek kö­
zött tömegesen fellépett kanyar:) mi- 
;r t. Az óvodát már hétfőn bezárják.

Budapesti icstőmüvészek és 
szobrászok gyűjteményes kiállitása 
az Arany Bika 11—12. sz. félemeleti 
heij bégéiben. Nyitva d. e. 9-től es e 
7-ig. Képek, szobrok és miiötvös 
munkák. A legszebb karácsonyi és 
újévi ajándéktárgyaik.

— Adv-matiné. A debreceni Tisza 
István tudományegyetem jogászszak­
osztálya 1923 december lfi-án vasár­
nap délelőtt II órai kezdettel az 
Apolló-rnozgó helyiségében Adj-nut i- 
nét rendez. A matiné műsora a kö­
vetkező: I. Megvív!tó beszéd, tartja 
a jog'ászszaltosztálvi elnök. 2. Adv 
versek, szavalja lékei Balogh György 
3. Ady dalok, előadja Molnár Imre. 
zeneakadémiai tanár. 4. „Adj az 
ember", felolvasás, tartia Adj Lajos 
tankerületi főigazgató. 5. Ady versek, 
szavalja Hal assy Mariska, fi. Ady da­
lok. énekli Voith Ilonka. 7. „Adv -- a 
költő", felovasás. tartia Oláh Gábor 
iőreáliskolai tanár. 8. Adv versek, elő­
adja Rolkó József. 9. Adlx dalok, 
énekli Molnár Imre. Az énekszámok 
kíséretét dr. Diczig Alajos látja el. 
Jegvek kaphatók az Apolló pénztár­
nál. TI el várak: 3000. 2000. IOOO ko­
rona.

s/ei V, tlivi.x v tv a
legf-ordult Sár- 1 

műveltségéről í ESTÉLYI

RUHA
SELYMEK
crepe säten, crepe de chine, 
crepe Charmeuse minden et- 
kcpze.het ) színben. Eredeti an­
gol gyapjú köpeny- és ruha 
szövetek nagy válaszáé.- ban, 
me gIc p ő olcsó árban'

FRANK SÁNDOR
DIVATÁRUHÁZÁBAN 
PIAC UTCA 4 2. SZÁM.

— Előadás Dániáról Vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Gazdasági Egyesü­
letben Erdev János gazdasági Aka­
démiai tanár „Dániai tapasztalatok" 
címen előadást tart.

Toronyi operaházi tenorlsta és 
Kovács Lili primadonna nagy sikere 
a Bikában. Toronyi Gyula, a m, kit 
Operaház tagja csengő tcnorha-rog|& 
nak érzéki varázsával egy csapásra 
meghódította közönségünket, úgy a 
klasszikus operaáriák, mimt a derűs 
kabaré-számok, de különösen, a felejt 
beteljen szépségű Petőfi-dalok tom­
boló lelkesedést váltottak ki. Kovács 
Lili operettprimadonna, az Apolló- 
kabaré kiváló óv«" izzó temperámén, 
túrnál, üde bállal adta elő a legfns 
sebb operettrészletcket és kabaré- 
dalok t. Ma, vasárnap délután 4 órás­
kor és este 8 órakor a Bikába© még 
két hangversenyen uj műsorral lép­
nek fel a kiváló művészek, akiket teg­
nap virágokkal halmoztak el. Aszta­
lok megrendelhetők a Bika íöpincém- 
7,‘é 1 vagy telefonjain. Belépődíj nincs.

— Már csak pár nap válasza el ben- 
minket a zsidó főiskolai hallgatók kul- 
turestélyétől, melyet a közönség óriá­
si érdeklődése előzi meg. Az est ki­
váló szereplői biztosítják annak fé­
nyes sikerét. A kulturesVélyt reggelig 
tartó tánc követi.

— A világhírű négy lovas a legr
megrázóbb film a világháborúból. 
Eredeti argentinjai tangótáncok Urá­
nia és Vigszinházbiu» egyszerre.
- A Munkás-Ottim - következet 

lányiskolájában ma. vasárnap este 8 
órai kezdettel t an tolyamb efejező 
táncestélyt tartunk. Beléptidli 1»Ő0 
korona, vigalmi adóval együtt. — 
Az ni tánctanfolyam 18-án, kedden 
este 8 óraikor veszi kezdetét, beirat­
kozni ugyanakkor leltet. Tani'ásórák 
kedd és péntek este 8-tól 11-ig. Min­
den csütörtökön gyakorló-est tártaik. 
Munkás-Otthoni szövetkezet igazga­
tósága.

— A késedelmes adós kártérítési 
kötelezettsége. A hivatalos lap legkö­
zelebbi száma közli a pénztartozás 
késedelmes teljesítése esetében a hi­
telezőt megillető kártérítésről szóló 
1923. évi XXXIX. i.-cikke1'. Az ui 
törvény szerint az adós a: 5 százalé­
kos késedelmi kamat helyett a jövő­
ben sokkal nagyobb összeget köteles 
kártérítés címén fize-toi, amely kár­
térítés kétféle lehet aszerint, hogy az. 
adós vétkes-e a késedelemben vagy 
nem.

— A világhírű négy lovas a leg­
megrázóbb film a világháborúból. 
Eredeti argentiniai tanigótáncok Urá­
nia és Vigszinházbiu: egyszerre.

— Lenin hasonmása. Pozsonyban 
az, a hir terjedt el, hogy Lenin Pös- 
ivénben van és az, ottani fürdő'- hasz­
nálja, A lapok azonnal tudósítókat 
küldtek a fürdőbe, az,ónban a fürdő­
igazgató kijelentette, hogy akit Le­
ninnek néztek nem ö volt. hanem e«y 
hírlapíró. A titokzatos vendég, akit 
hordszékeni vittek, feltűnően hasonlít 
I .eninhez.

— Három órás előadások hétfőn 
uj Omniában fi és 4 órakor.

— Okvetlen nézze meg az Arany­
bika Divatház karácsonyi kirakatait.

— Az. üzletek zárórája a karácsony 
előtti héten. A kereskedelmiigii mt- 
tniszter rendele te értelmében kará­
csony előtti héten a nyílt árusítási 
ii/letek (holtok), az azokhoz tartozó 
irodai és raktárhlyiségekkel egytitU 
este 7 óráig, fűszer és élelmiszerke- 
reskedések. szatócsüzletek, valamint a 
túlnyomóan állami egyedárusági cik­
kek árusítására berendezett üzletek 
este 8 óráig tarthatók nyitva. A túl­
nyomóan cukorkát, csokoládé', gyü­
mölcsöt és szászt nem tartalmazó 
üdítő italokat ártr-'o'' üzletek a fűszer 
és élelmiszer s-t-h. kereskedésekre 
megállapított időig tarthatók nyitva.

— A világhírű négy lovas a leg­
megrázóbb film a világháborúból. 
Eredeti argentinjai tanigótáncok Urá­
nia és Vígszínházban egyszerre.

Elgázolta a szekér. Rö'-s László 
12 éves iskolásfiut ma délelőtt ai vá- 
iosi faraktár előtti téren egy fuvaros 
kocsija elütötte. A metttök a súlyosam 
sérült gyermeket az egyetemi klini­
kai telepre szántották.

Véiclkényszer nlncsl, azért ne 
mulassza el seniki a karácsonyi vá­
sárra dúsan felszerelt áruraktárt 
megtekinteni az Aranybika Divat­
házban
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— Halálos baleset a viilsnvteleimi.
Ma délelőtt1 halálos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt a villanytelepen. 
Fazekas László 25 éves villa 115'sze­
relő munkást gépjavítás közben ma­
gas feszültségű áram érte és agyon­
ütő te. A vizsgálat folyatnál! megál­
lapítást nyert, hogy Fazekas az előirt 
elővigyázati szabályok ellenére szi­
getelő nélkül fogott hozzá a gápjavi- 
táshoz.

— A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos áram-
io-g.yasz 0 közönségünket, hogy i. hó 
16-án reggel 8-tól délután 2 óráig a 
Méliusz-téri vonalunkon, valamim a 
Komlóssy, Poroszlay-uton és Kárily 
F. József-utoni a villámhárítók beállí­
tása miatt, nem lesz villamos árant- 
szilgáltatás. Világítási Vállalat.

— Szülői értekezlet. A református 
tanítótestület Csapó-utcai körzete va­
sárnap délután fél 3 órai kezdettel a 
Csonka-utcai fiúiskola 111-rk oszt. tan­
termében szülői értekezletet tart. Elő­
adó Szathmáry Zoltán ref, tanító 
lesz, ki „A gyermeki lélek vatláser- 
kőlcsös nevelése“ címen tart felolva- 
sáis, A szülőket, érdeklődőket ez­
úton hívja meg a tanítótestület.

— A világ legnagyobb hu várhatója. 
A londoni Westminster Gazette 
szerint legközelebb befelezik a világ 
legnagyobb és leggyorsabb búvár ha­
jójának építését, amely X. I. megjelö­
léssel fog szerepelni. Ez a buvárna- 
szád óránként 33 csomóntví sebessé­
get tud kifei-eni és akkor is nyomá­
ban maradhat az angol hajóhadnak, 
ha az teljes gőzerővel halad. Vizfci- 
szoritása 3500 tonna. A buváruaszá- 
dot a viz felszín én Diesel-motorok, a 
viz a Járt pedig villamossági éröv,el1 
hajtják. Háborúban kereskedelmi ha­
jókra fog vadászni.
. ~ Kacagó-est a Korzó-kávéházban.
Valósaggal kacagó-estet jelein a deb­
receni közönségnek az a frapáns mii­
sor. amelyet a Korzó-kávéház fővá­
rosi társulata nyújt. Egyik szám de­
rűsebb a másiknál. A közönség nagy­
szerűen mulat és hálásan tapsolta .1 
kitűnő szereplőket. Ma vasárnap 
este a vendégművészek: Kovács A11- 
óor. Balogh Böske. a, primadonna, 
BarJhidy József, a debreceniek ked­
vence és a többiek ttj számokat is 
adnak. Belépti dii nincs! A nagy ér­
deklődésre tekintettel ajánlatos az 
asztalokat már nappal lefoglalni. Te­
lefon: 399. Délután öt órakor zenés 
uzsonna.

— Megnyílt a Merino nosztókercs- 
kedelml részvénytársaság. Piac-n 
49. Nagyban és kicsinyben! eladás. 
Szolid árak. Nagy választék Velour. 
Double férfi és női gvapitikelmékben.

— Minden gondja megszűnik, hogy 
mit vegyen karácsonyi ajándékul, ha 
mtgnézi az Aranybika Divatház ka­
rácsonyi kirakatait.

— Feltűnést kelt az Apolló Divat
áruház karácsonyi kirakata. Min­
denki meggyőződhetik arról, hogy a 
legalkalmasabb karácsonyi ajándékot 
legolcsóbban ott lehet beszerezni.
. — Egeret és patkányt biztosan ki­
irt a huskonzcrvából készült szaba- 
dúlnia zott ..Radikal“ irtószer. Készíti: 
Standard Laboratórium, Budapest. 
Kossuth Lajos-u. 14. Kapható: Dcb- 
rcczénben minden gyógyszertárban 
es drogériában.

— Azonnal rendeljen cérnát, lám- 
pabeiet, cipőfűzőt, seprózsinórt az 
Unto Tcxtiimtivek r.-t.-tól VII Ká­
roly körüli 3.

— Karácsonyi Occaslőt rendez a 
kergjutányosalbb árakban Frank Ede 
férfi divat üzlete (megyeház mellet ). 
Remek választék kalap, fehérnemű, 
nlyak.kc.ndo különlegességek, nyaksá- 
íf1 bokavédők, keztyük és egyéb un 
divat cikkekben,

— Róna fényképészeti szalon Piac­
utca 58., I. emelet, II. ftpcsö Felvé­
telek reggel 8 órától délután fél 4 
óráig, bonts Időben is. Felvételeket 
késném 24 órával előbb bejelenteni 
Tel. 12—11.

— Mindenki tudla. hogv Rotb 
Markusz uriszahó üzletében első- 
rendíi munka készül és mégis olcsón 
raktáron levő legjobb minőségű angol 
óltóny., íáük-ibátszővetckből. Blka- 
bérház, József királyi herceg-utca

— 1. olvasóink figyelmébe ajánljuk 
varosunk legrégibb, legmegbízhatóbb 
ruhaániházának, Neumann M. m kir 
udv. száll, karácsonyi leszállított 
arait.
, — kléses kiállítású mettnyasszonvi 
képeket, családi, csoport- és gver- 
mekrelvAlefefcet készít Liener R«a 
fényképész. Lsapó-u. 1.

— Katidéra petisasiőnyeguiliuely
Debreczen. Szoboszlai-utca 11 Fona 
lak. felvetők, beszövők. Kattders-iéle 
vasszövőgép és géprészek legolcsóbb 
beszerzési forrása.
- Szírek Audrás úri és egyenruha 

szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati raktára, Debreczen, 
Szent Anna-utca I.

- Gobelin bőrgarnitúrák, lószőr. 
afrik, matracok, boncsérek készen 
kaphatók. Bőrgarnitúrát jótállással 
festek. Szántó kárpitos. Zugó-utca. be 
lefon.

— Ha reumás, használjon iszapot .1
Margit-türdobun.

— Értesítés. Posztó házba. Kossuth- 
utca ő. sz„ az őszi újdonságok meg­
érkeztek. legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

— Napsugár vagyonúiénío Uiálll 
tása ma és holnap, díjtalanul meg­
tekinthető, Piac-utca 10. Árverés hét­
tőn, kedden, szerdán délután! Óriási 
választék mindenféle tárgyban.
- iükörgyártás. , -ás,

régi tükrök újjá öntése Sipkovits 
' Béla Szív-utca 14—15. Telefon 35ü.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy Kozmaitn-íénykép. Műterem és öl­
töző állandóan- kellemesen tempe­
rálva.

— A Klrál.v-utcával szemben van 
Wemer Sándor úri-divat üzlete, mely 
ez évben is az eddigieket is felülmúló 
karácsonyi vásárt rendez, a legszebb 
és legválasztékosabb fehérnemű ek,
divatkalapok szép és olcsó nya-k-
Kendókben tömeg mennyiség lön el­
adásra. Győződjön meg mindenki a 
feltűnő olcsó árakról.

— Kellemes szórakoztató hely
Royal nagy kávéliáz. Belter Géza 
slmiónikus zenekarával minden es re 
léi 9-kor játszik.

— Művészi fényképek, levelezőla­
pok, máv-igazolv ányos fényképek rö­
vid idő alatt Varga fényképésznél 
készülnek. Piac-utca 43.

— hó- es varrógép nagy javító mű­
hely: Molnár Uszkár, Kálvin-tér 4, 
r-árgj cégtáblára tessék ügyelni.

— Köztisztviselőknek kedvezmé- 
yes fürdöiegyek a Marglt-iürdöben.

Bőröndöt, retikült. bőrlábszár- 
v’édőt tói csak a készítőnél vehet, 
Piac-u. 44. Teuerman bőröndös.

Modern és díszes szobafestésben 
specialista Mandel. Péteriül 36 Tele­
lőn 14—61.

— Karácsonyi és újévi éks/,cr ajáu- 
.CR kok legolcsóbban, nagy válasz fék-, 
mm Weisz Milri'v és Társa iizletv- 
nen (Püspöki-palota), Nagytemplom­
mal szemben.

— Karácsonyi ajándékok Molnár 
Testvéreknél olcsón beszerezhető, 
Egyhaztér 2. Telefon 7—27

színházai elől a pálmát. Amint egy 
kezünkbe kerüli' lappéldányból lát­
juk, a miskolci színházban egy itt- 
blletim alkalmából felem ele helyár 
szériáit a legdrágább páholy ára 
28000 korona. Rendes előadásokon cn- 
it-él is olcsóbb a színház Msikolcon.

Mozgósíte-te
Aoolló

Apolló 2 sláger, Tomv ne légy 
féltékeny, amerikai vlg|á-'lék, fősze­
replői Tom Moore, Madge Kenedy 

Vadmacska, cowboy történet, fő­
szereplő Geraldine Fcrrar.

,r : . . y .. .
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1923 december

Uránja,
Uránia és Vígszínházban Az Apo-

kalypsis világhírű négy lovasa az idei 
szezon leghatalmasabb, legszebb és 
legmegrázóbb filmje. Eredeti Argen­
tinra! ta-ngotáneok. Leitik Rudolph 
Valantiv.o és Alice Terry.

Omnia
Diadalmas ököl, de ekiivtörténet 7 

felvonásban és az Ágról szakadt 
cowboy történet 5 felvonásban ma 
utoljára a/. Omniában-.

Dr. Mabuse, kalandor 
részben, 19 felvonásban 
Omniábai -. Három órás 
órakor és 9 órakor.

történet, 
hétfőn az 

előadások 6
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KÖZGAZDASÁG

Szilárd irányzat a bankközi forgalomban

GYONYÖHÜ
NYAKKENDŐK

_______ PH AN «. nDÉNIÉi.

HETI MŰSOR:
VASÁRNAP Délután: Paraszt Kisasz. 
s*»nv: Este Leányvásár, operett 

1,1:1 G: Leány vásár, operett. A) bír- 
le:.

Kl'.DD: Waldbfltier Kerpely vonós 
négyes hangverseny.

SZERDA: Orosz cári ballett 
UBU 1 ORTÖK: Orosz cári ballett. 
PENIEK: Hattyulovag. operett. It) 

bérlet.
.'ZOMBA I Délután: A karszemélyzet

jutalom játék a Hazaiáró lélek: Este 
Hattyulovag.

VASÁRNAP Délután: Diadalmas asz- 
szony; Este: Hattyulovag,

Felemelték a Csokonai-szinház 
helyárait

A városi tanács ma rendkívüli ta­
nácsülésben az igazgatéi kérésére el­
határozta: a Csokonai-szinház hely­
árainak 40 százalékos felemelését A 
felemelt helyárak a következők:

Földszinti családi páholy- 369(H) 
Földszinti kis 29100, 1. cm. csaj. 36400. 
I- cm. kis 2.5500, II. emeleti 14600 I 
rendű támlásszék 6400, || rendű 5500 
III. rendű -1600, Erkély ülő 3(>uo, Álló 
900, Diákjegy 600, Karzat ülőhely 
1500, Karzat álló 990.

A felemelés folytán aizt hisszük, 
a legyek drágasága tekintetében a 
debreceni színház viszi et a vidék

Budapest, december 15.
A rézvénypiacon a bankok és bi­

zományosok egymásközti forgalmá­
ban ma sem volt nagy üzlet, de a 
liaiagukit eiég bizakodó volt. A teg­
napi hivatalos üzleti forgalom szilárd 
i-ránj zaeti mutatkozott ma is é-s az- 
árfolyamok vitéz a kedvező irányzat­
hoz igazodtak. A pénzpiacon ma is 
csak kínálat vöt : I százalékkal- kí­
nálták promtpénet, inig a legközelebbi 
kasszanapra 2- -2.5 százalékkal. Tájé­
koztató árfoix amok ezer .koronákban:

Angol-magyar 88 - -90, Magy ar
liitel ÖVV -580, Magyar-olasz 43 -44, 
Lloyd bank 19 -iv.o, Osztrák lű-el 
üiO -102, Keresk. bank 1200—1210, 
Leszámítoló 95 -90, hazai 220-225, 
Altaiai.ios 160, Te es. Toy. 210, fvlok- 
tár un. Pesti hazai 3850 -3900.

Back 75, lipesti 185,
Athenaeum 220 225, Rigid xö, 

Franklin 2o2, Révai 3ÜÖ, Pallas 44.
Kőszén 2450 2,i00. Sajgó 595 -6111, 

Urikányj 775.
Ganz-Danubius 4/00, Ga.i/z V1 Tie 2150 

2200, Hoffier 190. Láng 150. Lipiák 19, 
ki ina 101, Schlick 98 -100.

Uiitmiaim 550- 5b0. Hazai fa 165, 
Lidiiig 11 ti.a. Uta 510 -620, Nasici 
1950.

Adria 475, A.iantica 48, Déli 95 
100, MT I R 308, Leva,nie ex jog 200- 
-'10, A-llamvastit 410, Nova i27- 130 
Cukor 2850 -2900, Georgia 550—555, 
Mezőit, cukor 320—325, izzó 720--730, 
i istenit. 250, Brassói 720, Gummi 140 
Karton 90 -92, Lsaróti 13.5, Kender 90 
Spódiurn 165- -168, Star film 43.

Hirdeir lény.
Az Alföldi Takarékpénztár Debre­

cenben ma tartón rendkívüli köz­
gyűlésének határozata értemében ed­
digi névre szóló részvényeit előmutó- 
mra szóló részvényekre cseréli át és 
azok eddigi 200 K né vértéké : a tarta­
lékalap terhére darabonként 600 ko­
ronára emeli fel. Ezenkívül) elhatá­
rozta a közgyűlés társaságunk alap­
tőkéjének 125.000 darab 600 K rlé\ ér­
ti ku részvény kibocsátása által 
Inn.OOO.iMHl koronára való felemelését.

Az újonnan kibocsátott részvények 
átvételére nézve a régi részvénye­
seinket elővételi iog illeti meg oly­
módon, hogy minden darab régi rész­
vét:/, titánt egy ui részvény vehető át. 
Az elővételi jog folyó évi december 
-Tig bezárólag gyakorolható intéze- 
lunk pénztáránál és a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Banknál Budapesten a 
iegi részvények felmutatása, és da­
rabonként 1200 korona befizetése ni el 
leti. Ezen összegben a részvények 
non 1923 január l-töí befizetendő ka 
matok es a kibocsátási költségek már 
TennJogialtatnak. Az nj részvények 
mar a-z 1923. évre osztalékjogosuitak. 
A kitűzött határnap 11 án az elővételi 
i°k többé nem gyakorolható.

Felhívjuk t. részvényeseinket, hogy 
„követeli jogukat a, kitűzőit ha­

táridőben és hekve 11 gyakorolni szí­
veskedjenek, Az elővételi jog gvakor- 
lasa alkalmával ,1 részvények nővér­
ekének felemelése, valamint eFömuta- 

tora, va!,, átcserélése is a részvények 
IUlilhclycgze.se altul fog megjelöl­
je.1'' az ui részvényekre tclljesitcndö 
befizetésekről pedig ideiglenes elis­
mer venis eket fogunk kiadni.

A végleges előmuta-tóra szóló ui 
részvényekét később közhírré teendő 
moponthan a régi részvényeik, il­
ls' ve a befizetésről szóló ideiglenes elismervények bevonása ellenében 
adiuk ki.

Debreczen, 1923 december 15-én.
Áz Igazgatóság.

Zürichi zárlat
Berlin 130, Hollandia 219 és egy. 

nyolcad. Newyork 573 és háromne- 
London 2508. Paris 3045. .Mila­

no 2492 és fél. Brüsszel 2640. Prága 
1678 és háromnegyed, BUDAPEST 
302 és fél, Belgrad 649 és háromne 
esed Bukarest 295. Becs 80 13- lí,
Szófia 100.

Újra drágult a búza
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd volt. A búza ára 2500 koroná­
val emelkedett.

Hivat,árius árak ezer koronákban: 
Búza 70 kilós tiszavidéki 100—110, 
egyéb 108- 109, 79 kilós tiszavidéki 
búza 111.5—112.5, egyéb 110.5—1] 1.5, 
rozs 83.5 -84.5, takarmányárpa 73 — 
<•">. tórárpa 80—84, köles 85—87, zab 
8! 85, ótengeri 80—82, ujtengeri Ti -
73. repce 195 210. korpa 44 45 és 
fél. A többi cikk ára változatlan.

A devizakozpont 
árfoeyamai
Zürichi zárlat:

Devizák:
Vétel

Napolcm:
Dollár
Francia frank 
Angol font 
Lira

Valuták:
London 93000.-
Newyork, dollár 21300. 
Amsterd. lioll forint 8120. -

7-100(1.— 
21400— 
1150. 

93300. 
940.—

Zűr ic sv. frai

Milano
Bukarest, lei 
Belgrad,, dinár 
I’rága. szókul 
Brüsszel, belga tik 
Szófia, leva,

Eladás

22500.
1216,

97600.-
995.

97400. 
22400. 
8560. 
392(1. 
1201. 
985 
127. 
255. 
669. - 
1040, 
159.

Hirdetmény
Az ispotály! szegényháznál kiselej­

tezett ruhaneműéit a helyszínien e hó
19-én szerdán délelőtt 9 órakor »-,> 11- 
vánns árverésen eladatniak.

Küldöttség.
■1» «hui nonnma

NYILTTÉR’

Lipcsei 
S z ö r meház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bik a-épUlet, 
József kir. herceg-utcai oldalon

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban 

Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győződjünk meg,
hogy őszi és téli 

férfi ruhaszövet
legjobb minőségben 
és legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél
szerez ető be 
Piac-utca 67.
Telefon 11 05.

* F rovatban köz lőttekért nem vál­
lal felelősséget a szerkeszt beég.
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MATER
'’tmMB&mwar

DIVATÁRU-
HÁZBAN.

(MAYER ANTAL JÁNOS)

PIAC-U.18.
Női fehérnemiiek 

Női és férfi harisnyák 
Kötött-szövött áruk 

Női és férfi ruhaszövetek 
Velourok, casánok 

Menyasszonyi kelengyék 
Selyemáruk, mosőáruk 

Férfi ingek nyakkendők 
Kötőselymek és pamutok 

Női, férfi és gyermek 
keztyük, bélésáruk

Az árak
olcsóságáról
személyesen 

győződjön meg 1
eoo o o-ö- öoo <><>&

I TŐZSDEI o
y megbízásokat |
Q legelőnyösebben lehonyoül Q

0 Gábor Dezső |
0 érlékpapirkereskedő Q
0 Debreczen, Piacú. 42. q
0 1. címlet. (Pannónia szálle.) q

0 Telefon: iroda 8-23, lakás 8-65. 0
(OOOOOOüOOOOÜ
WfBIMM

Rayon képviselőt
ki k sebb h lységv -el in látogfT,

jutalékkal felvesz
Lőwy kalapgyár, Budapest
Vili,, Teleky»tér 7.

Wirth-zongora
alig használt, újnak mondható

eladó.
Érdeklődni a Zenede titkálráoá.

KALAPOK
legolcsóbb árban

Herman
és

Friedmann
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

\ legolcsóbb • n Ik-s/í'invIh-i.u!;
' Kristály üvegáruház

Szerit Anna-utca 6 szám.
Arak :

'li vtilos r. --00 ifi 3000 koron:), j 
■2 voltos 2 i,s 4m es 00 «s 100-as I

38IIÜ 4300 4500 titiüf) j

nagy KARÁCSONY) VASÁR I 
| üveg és porcellán edényekben l 
tmmmm

I !

í: PraiiK Imrénél \
Pittí u 43

SíoSiti szabott árak! '

ízléses
kell cipói

nyühkaidők

uridlvnlí Jkkek

GŐtóCSOS L&JÖS ! lUZALLOTEGLÁK
batthyany-utca 20,
VILLAMOS SLLVEM felt NY OK 
00 KÉSZÍTÉSŰT VÁLLAUA oo

i)í.. !j.[Eg

3 sírkövek*
mindon minőségben, műkőből is |

Í olcsón boszerezhetők ^

Hunyadi-utca 14. „
Debreczeni Müktígyár 
W.-T. városi lerakat».

• ■iliiífiihtoli.áiíiiiilbiüiinüF líiiliiijinlliliiíif

«BeaSESBSKBBä

LEGOLCSÓBB

ÖYAPjÜSZüYEÍÜC
ÉS Í40I VELOUROK

WEiSZ IGNÁC
poszfcótizletóben, Piac-utca 73. se.

'ßiÜSÄÄ-’v ÁT.*- V.;•

KÁDO
FONALKIÜÁLY

karácsonyi gyapjufonál- 
vására szenzációs

| nemcsak árban, hanem olyan impozáns szép és 
Jó minőségűek, hogy párját még látni sem lohet. 

Sőt 200,000 koronán felüli vásárlásnál

minden vevő ingyen kap
egy értékes ajándékot

5 *

TÓTH JÓZSEFNÉL 
Timár-utca 11. sz. 
Telefon: 10-92.

Karácsonyi és újévi |
ajándékok

legolcsóbban beszerezhetik
3 Bpiili illUllMhlbH

(Schwartz butortizleí mellett)
Piac-utca 71.

Kmmss^mssmáMíwsmmsm^

Simonyi-utí villa
I "> nyá í la <ásr i «Ika’rnas, te g I 
modernebb hét s; o ahol s mel- j 
léltnc.yi-.égokftol álló láttassál, — j 
ko.'.pori'i .t'gr'uL.'svjl stb eladó. :
Értekezhet:: Dr. Jéna Kálmán 

; ügyvéd i-o-lnjáuan, D n. e-ccti, ■ 
B tl.i.vi iy dtex 1;

« i'WI'l'IM'lWilllNHWIIllli<liIIIl>IIH li Ilii« IHM

Eiatió ingatlanok:
Gatthyány-utcAn bolstfUttzhetC 6 szobás.
Arany Jáncs-utcán «

,, ,, ,, 3
iókac-utcán t> ,,
Eiarabos-utcÁti 3

ruKiat ral.
Faragó-utcán ,, 3 ,,
Ondódon -tu kát. hold szántó, Ondódon 

A'.- k t hold tanyás stb. stb., h.iz ,k, vil­
id n, rzóllók »Ií»gy vál.isztókmm.

Petrányi Béla
I nga liánlorga 1ml I rodáj a
Piac-utca 63. Telefon 9—43

POMPADOUR 4 szála csodás gyapjú-
fonal 1C0 színben dekája......................
Príma kiilönlegoasógti seiyamíónyU 
angol gyapjufonál 1000 csodás sziliben 
Príma különlugesságU „IMPERIAL'
kabát, kendő és szwetterre..................
35 grammos selyemfényű harisnya- 
kötőpamut 100 színben, darabja . . .
Ugyanaz doboza .........................................
50 grammos ELDORÁO0 selyemfényű 
harisnyakötdpamut, oridig még nem 
látott csodás, szép, 14-ed ...
Ugyanaz 24-es ..... ......................

630-

2450-
24000-

48Q0-
5600-

RÄÖO IMRE
Csak IX. Tompa 17 a (Ferenc kőrútnál)

Ezen reklámárakban kizárólag lapunkra 
hivatkozók részesülhetnek.

Címre ügyelni!
Vidékre pontos poaía !

Vidéki kereskedők és kötödák kíl- 
6f:n kedvezményben részesülnek !

Alkalmas karácsonyi 
és újévi ajándék
Női es férII föherncmiie-., 
harisnyán, k- z yü s, nyak­
kendőn cs swc iérek. Nőiéi 
leányka kar on, cloth, lősz 
tér t s felivr d sz :.oténye*. 
Külö, fél* rölő i, rövid és 
kötőt, aruk t lesói b n, m iit 
:::::: bárhol, kaphatói

Verseny áruház,
Debreczen, Piac-u. 56.

I (Megyeház mellett.)

fllacé, svéd, nappá és szarvas- 
bőrből, valamiül szövött 
íiív.tyuK a »eyujabb divat 

Htt ó> lAal választékban
t'5k^ztylt, kötszer és 

a :• orvost míiszvrlftr&han

KEZTYÜK,
SCHÖBS SÁNC
Debreczen, P'8c*ulc? 54. (C«apa-utca sápok.)

Ä legolcsóbb és legcélszerűbb

karácsonyi és
M 8T e* m & ® 0 ■ ■újévi ajándékok

l Tonna-» berendezett- kwvhafelszere'.ési és háztartási osztály ttiiiidcii 
igénynek megfelelően dúsaim fekkerelve. Korcsolyák minden méretben. 
Takaréktiizlielyek minden méretbe::. ,i legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig. Bolytonégi) kálvhák fekete és zománcozott kivitelben. Füstcsövek 
minden méretben. Vadászfegyverek, revolverek és mindennemű vadászati 

cikkek a legolcsóbb árban,
TÓTH GYULA vasnagykereskedő
Debreczen, Városház sarok. Telefon: 29,-

5. szám alatt

•I

áruház,
Hogy uj helyiségemet a t. 
vásárlóközönség előtt minél 
előbb közismertté tegyem, a 
szokásos karácsonyi vásár 
keretében tolyo hó 24 ig tarló
•ygs1
kellemesen meglepő olcsó 

árus it ást rendezek.

Kis árjegyzék-kivonat:

I
I

Eren:)-6e- ígIiIüeí mir.
Jdponéh mindöti zio mir. 
Ko kés rubmóifstsii mir.
Gii$o$ ajsióntek mir.
EdPíi rünaszövsibk mír.
flaiiBlbk mir.
Kislsnsye schifanok 
Keisnsye vas nak 
Női tiári-iiv k

U ezer K iél 
47 ezbr Kiél 
15 fzer K-iéi 
27 ezer* idl 
38 ezer K-tól 
7900 K-tól 
7900 K-tél 
8900 K iél 
30119 HM

l-.s ezeken kivid paplanok, 
rövidáru cikkek, női és férfi 
szaliókellékek hasonló olcsó 

árakban

„ „ ü
tu»••dlt> l p tsz. ;uoi. üi erese.'b 
éK olcsó:,.) a s. malmai Kapható : 
Tóth József keramikusnál Timir-u 

11. Te ef.ii, : i0 -92.
Viszonteladók kerestetnek.

Gya p ju 
casánok

1 legújabb d v Is i ek' , cérna
grettadinok mind.--- s - „tr-i
vásznak, e,ionok, zefir és | 
kanavász, női, férfi és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
szabókellékek, rövidáruk, 
piperecikkek karácsonyi 

olcsó árban

li és Petiik
Szent Anna-utca 6. sz. üzleté­
ben. Állandóan olcsó szabim 
árak. Kérjük kirakatárainkat 

figyelemmel kisérni.
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l.ővkfi earnaubás, hvrpfcuitudiw u Uftkebellnét 

joí.L» mtnfi<ígViAn Utazd lő kiváló tisztító 
p.* foonrerváiA íratással bíró . I p Ő k r m

units trsivta vtavísitti uyAr r i . ovon.

Legszebb n l K a ImI
ajándék egy primo

zsebóra
Chnrye. Doxa. Lonfllnes, 
Inga órák minden bátor színben.
iilvctioa ékszerek, legvöVÜröh 
___ legolcsóbban kaphatók ——

BLATTNER BÉL*
órás (& ékszeréstnól, Kossuth-u. 4- 
Arany, eiüsl beváltás!

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcsón beszerezhetők

zabó és Zengevald
röfös- és rövidáruüzlete 
Szent Anna-utca 3. szám.

Harisnyák, keztyilk nagy választékban.

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,
borsodi <*s tatai íütest szenet, da­
rabos és oltott meszel, szóváil 
cserepet, cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít

BASüTHA épitkBzésiaByaBtelepo.
T«I< („ii 785. Ispotály ul 3/b.

Üvegezést,
képkeretezést á;^^íiái=k
Hampel Jenő
Rákdczi-utca 8. szám.

AAAA *Iorona métere a bluzia
OUUUvaey i3on«y°ára vi!ó

CREPONNAK
Vorgalmtt nem számítok. —

Révész Áruház, Csapó-u. 21.

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő

: magánvizsgákra, s

összefoglald tanhSip.
A középiskola négy alsó osztályának 
tananyaga két kötetben. Megrendelhető

BiidapBst.flU.,Bobänv-u. IV.

DEBHECZFN1 M't iüFTI PM UjSAti

BLATTNER GYULA
ÜVEG, PORCELLÁN, TÜKÖR, TÁBLAÜVEG NAGY RAKTÁRA 
ÉPÜLETÜVEGES- ÉS KÉPKERETEZÉSI SZAKÜZLETE
DEBRECZEN, ROYAL-SZÁLLÓVAL SZEMBEN

TELEFON: 4-6 8. ALAPÍTÁSI ÉV 1801.
ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK

karácsonyi, újévi, alkalmi és 
nászajándék tárgyakból, u. m.

I’o, cellán kávés teás esés téli, étkészletekből, krMélyüWg szerviz és 
váz.-.khul, k.pei ke élezésihez leg gysienibhtöl legfinomabb kiviie- 
1 ■/, lécek éskő ováli , ö.omlcr.brmukeratck kézimunka tálcákhoz. 
Lakodalmi és egyéb a ka rni mu’als»gokra kölcsinedcny raktára.

0CCAS10
SCHÖN ARTHUR
, öföi- is rövidáru házában
Csap ó-u t c a 4. szám.

140 széles jciji öltöny szövet . . 35,000
puplaszéles csikós és pongyola szövet Í5.500 
/Yíosó Jlanell ... 8,800
/vtosó voilok 7.800
Syapju cheviotl szövet .... . 22,500
Chijjonok. vásznak • 8,200
J'löi htmzeil ing és nadrág ■ • 16.500
JTói harisnyák....................... . • 2.850

DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLÓÉSJTUKTJR- 

ÁRUGYÁR.ROTHMANN ADOLFMa——————— tmmmmmmmmmmmmmmmm
Debreczen, Csapó u. 19. — Telefon: 13-01.

I Készít mindenféle tiiköröntést és csiszolást. Használt tiiköriiveget vesz
vQgmwtaBugBaaBSBKSl firrmTrirTíirr MBMMMMWaWHBMKMaBBHBBBWBHBBBBBBBBWBBHBBMBMBMMMBBMMBM
«ooooooooooooooooooooooooe

0 Likőrökhöz, crémekhez, tortákhoz #
0 kiváló xhbé. M» BL íswwa* Ä V
0 minőségű ESSENT1AK
V Likörelölratok minden Üveghez mellékelve.

a Dr. Rex Drogueria Városház-épület.
e c> ö ^ o o o o o <o o o o-o o <> o o o o <>oo<>4> 2

GAZDÁLKODÓK RESZERE!
Bőrkabátok, bőrszegélyes kabátok, jó erős struksz nadrágok 

Olcsó hét l legolcsóbb bevásárlási forrása Olcsó hét l
Budapesti Férfiruhaáruház, Csapó-u. 17. sz.

Finom gyapjúszövetek
BIHARI ZSIGM0NDlyemben mérték 

után készülnek

leszólli tolt árak mellett és
elegáns férfiruhák mühe«

Piac-u. 16. Alföldi 
Takarék-palota. ::

Aszódi és Róth
Gyümölcspiac 1 Bál I Aszódi és Róth

Gyümölcspiac

női és férfi harisnyák, reform­
nadrágok, keztyük minden elképzel­
hető színben, ruhadiszek, csipkék, 
szallagok, gyöngyök, szabókel­
lékek legnagyobb választékban, kabát- és 
kosztümbélések, vásznak, paplankellékek

Aszódi és Róth 1 " " I Aszódi és Róth
Gyümölcspiac | OlCSODDan | Gyümölcspiac

ia08KasK«i
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Száraz tűzifa
aprítva vagy hasáboson házhoz szállítva 

valamint vaggonlátolekbün 
legolcsóbban beszerezhető

Békési és Lőw
cégnél Bánffy-u. 4. szám
(,,Hungária’ malom mellett)

Telefonszám: 9 4 S.

Fehérnemű készítés.
DEBRECZENI MECHANIKAI
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
Széchenyi-utca 30. sz,

felvételi holyel :
Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30. 
Havas harisnyaház Bádogos-utca 1. 
Reklám Áruház Szent Anna-utt

T ő z s d é knek
nagy árengedménnyel szélül

cigarettapapírt 
és hüvelyt
minden fajban

MAYER, ;SIMONFFY*UTCA 1.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89. sz., a Royal- 
kávéházzal szemben
TELEFON : 14 3.

Tőzsdei megbízások, 
értékpapírok adás-vétele, pénz­
elhelyezés (kosztpénz, napipénz)

épület- és bútor- 
vasalá sok, réz­
lemezek kaphatók 

n X 17AO vaskeres. 
DfilVUO kedésében.
Csapó-q. 8S. Telefon 620.

SZŐRME RUHÁIT
legolcsóbban a legújabb 
divat szerint alakíthatja, 
javíthatja és beszerezheti

KŐVÁRI szűcsnél,
Piac-utca 42. (Pannónla-udver),

Elismerten
legolcsóbb

legszolidabb
bevásárlási

forrás
Leitner és Römer
rövid-, szövött-, norinbergi áru 

nagykereskedés
Hatvan-utca 2. Telefon 5-90.

LINÓLEUM-ÁRUHÁZBAN
Futószőnyegek

Jó minőségben 65 cm. széles K 1B,500-tól. Jó minőségben 90 cm. széles K 22,500-tól
és minden minőségben,

nyírott na gy szőnyegek minden nagyságban------------ „ ------------- ---- - em cm. sie.essegoen, nagy va.aszie.v»»

Sár-, hócipők és házicipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban

HAAS LIPÓT cégnél Ferencz iózsef-ut 58. Í2SÍÍ." í-•»

valódi kézimunka torontáli függöny, nagy szőnyeg, 
összekötő éssezlontakarók legújabb mintákban. Oupla- 
ágyteritök és függönyök tüll és ettamin anyagból 
gyönyörű mintákban nagy választékban. :::::

Linoleum
Különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában.
70 cm. szées K 21,500 - 90 cm. széles K 28,000 -

50 cm. száies . . K 52,500 200 cm. széles . K 73,000 -
vastag linóleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben, nagy választékban,
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TŰZIFÁT
2évei vágnsii elsőrendű bükk 
hasábot viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek és magáim 
soknak a legolc.-ónban szál­
lít v a g g o n tétel be n vagy 
kisebb mennyiségben az
Erdélyi Tlizifabehozatali 
R.-T. Kossuth utca 26.
TELEFON: 10-93.
# ?$>##### > ’
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Takaréktűzhelyek
legegyszeröbbtő1. ledisze .ebi) 
kivitelig készen nagy válasz­

tékban i aktáról
Bihary Gábor

mtilakatos, Miklós-utca 18.
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SzöcsmObElyeinöGD
mindenféle alakítások és javí­
tások, úgyszintén kész áruk 
legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szűcs,
MiklÓS'U, 22. Cégre tessék figyelni.

UNIÓ
TEXTILMÜVEK

R.-T.
gyárim á n y a i:

HOLD-CÉRNA
minden számban
szőnyeg fel vető 

gy á rj egy ti cérna 
I á m p ab él 
c i p ő f ii z n 

h ö p e r 
tréssé 

seprőzsinar

Központi iroda :
Bpest, VII., Károly-kbrut 3, 

Telefon: József 70,72,

DhHKfCZlM I ( Oüi M I N ÚJSÁG

- -A.v-v As-.A>v^i>. I a-Z*t.XA VivtXltíOwOcis Jcf(ViíüJ5íXÍÍOM(KáOíá

Szövedék és kereskedők részére!
Szövőpamut és moule

rózsahegyi és pottendorfi
minden szambmi és mennyiségben 
l e g o l c s ó b I» á r b a n k a p ti a l ó

Csillag Testvérek
Sas-utca 4. szám.
Telefonszám: 12 77.

;©:©:«;©:©:©;Qm®

Karácsonyi és újévi
ajándéktárgyak úgy bel-, mint a külföldi
illatszerek és szappanok stb.
na9y ^'éarskelzétebka2 KORZÓ drogueriába Piac~u. 42.

ia

magy. királyi udv. szállító
P I A C - U T C A 51. 
Alapítási év 1845.NEUMANNM 

Karácsonyi occasió
eladásunk megkezdődött!!
Gyapjú öltönyök 

Raglánok 
Téli kabátok 

Szőrmebekecsek 
Gyermekruhák

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kala­
pok, sapkák, harisnyák, keztyük jutányosán szerezhetők be.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

legelsőrendü minőségben, 
legelegánsabb kivitelben, 
legnagyobb választókban,
leszállított árakon.

MENYASSZONY-
VŐLEGÉNY-

BABA-
legelönyösebben 
szerezhetők be

KELENGYÉK
DEBRECZENBEN, 
KOSSUTH-U. 9.1KARDOS LÁSZLÓNÁL

Szabott ár I Jó minőség ! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

Megkezdődött a

karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

Ji m m A. s
fővárosi Izr urlcsalád férjhez adná egyetemi műveltségű szépen 
zongorázó, haziesan neveli 27 éves csinos leányát liozzállió müveit, 
Korrekt úriemberhez, özvegyhez is. Bútor, Kelengye, apanageról gon­
doskodom Csak komoly szándékú férfiak ajánlatai kérem, kik teljes 
diskréelóra számíthatnak. „Szívesen vidékre 351 V" jeligére 
Bl o c k n c r J hirdetőjébe, Budapest, IV., Semmelweis u 4.

»I* Vb? '-fok* ■'■a>41 ■fof 'Mg»A» KAf »A*

A mai naptól $
december 25-ig tart jg

az olcsó nagy

KARÁCSONYI! 
VÁSÁR

HANGYÁBAN
Föüzlet: Rózsa-utca.

Áriáci válac7tálf " karácsonyi cukorkákban, Koestm-féta tea 
Ul lyol vaiMoi.lv>'» stltemAnyekbon, Flórls, Suhajda, Pischingnr 
ns I íjkár,s bonbonokban. Cognac, bor, peregő, tcargm ás Cróm likőrükben
Ugysslnlán az összes fiiszer- és csemege-árukban,

i eA." <jA.Cl»A.1'

Uj üzlet!
Megkezdődött a

és tart

december
25-ig

a

és testvére
férfi, fiuruha 
áruházában
BIKA-szálló
épületében.
Óriási választékban kapható

bélelt hosszú

már 220,000 K-tól
Férfi öltöny
200,000 K-tól

Rövid télikabát
melegen bélelve

180,000 K-tól

Fiú télikabát
110,000 K-tól

Elegáns, jó tartós

nadrág
70,000 K-tól

A cégre 
vigyázni

Bika-szállóé
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i.ővkn «-'arnauVäi», h‘rpemludn< tt bftkobellnét 
is jobb minőségben ktoittlfi hí vilid tisztító 
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tó«
legszebb alkalmi 
ajándék egv príma

zsebóra
ílinryn. Doxo. Loflfllnes. 
Inga órák minden bntor színben.
Dlvafo* ékszerek, leovqvüríih 
— legolcsóbban kaphatok —-

BLATTNER BÉLA
órás 6s ékszerésznél, Kossuth-u. 4- 
Arany, ezüst beváltás!

Férfi öltöny-
és kabátszövetek

S
 nagyon olcsón beszerezhetők

zabó és Zengevald
röfös- és rövidáruüzíete 
Szent Anna-utca 3. szám.

Harisnyák, keztyilk nagy választékban.

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,
borsodi és tatai tütest szenet, da­
rabos és oltott meszel, szováll 
cserepet, cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTHA épilkezéslanyaotelepB.
Tolt Ion 785. Ispotály-ut 3/b.

Üvegezést,
képkeretezést áron vállalok

Ham pel Jenő
Rákóczi-utca 8. szám

/ AAA korona métere a blúzra
ÖUUU va6>’ pongyo ára való

CREPONNAR
Forgalmit nem számítok. —

Révész Áruház, Csapó-u. 21.

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő

: magánvizsgákra. :

Összefoglaló tanhOnyv.
A középiskola négy alsó osztályának 
tananyaga két kötetben. Megrendelhető

Eli topist, 8ll.,BohÉil]Hl.lW.

if}
m
m
§§

H
PII
p
P
H
H
8

„ __
BLATTNER GYULA
ÜVEG, PORCELLÁN, TÜKÖR, TÁBLAÜVEG NAGY RAKTÁRA 
ÉPÜLETÜVEGES- ÉS KÉPKERETEZÉSI SZAKÜZLETE

DEBRECZEN, RÖYAL-SZÁLLÓVAL SZEMBEN
TELEFON: 4-6 8. ALAPÍTÁSI ÉV 1801.

ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK
karácsonyi, újévi, alkalmi és 
nászajándék tárgyakból, u. m.

Porcellán kávés teás csészék, étkészleteiből, krUtályüveg szerviz es 
vázákból, k:per ke élezéséhez leg gyseerubbtol leglinojiubb kiviie- 
I létek és kőf ovale, u.oiider.bronzkeretck házimunka tálcákhoz. 
I.a’kod.ilmi és egyéb aika mi mulnls-gokra kölcsöncaény raktára

OCCAS10
SCHÖN ARTHUR
lófőa- ts rövidáru házában
Csap ó-u tea 4. szám.

140 széli; férfi öllöny szövet . . 35,000 1
puplaszéies csíkos alj és pongyola szövet 13,500
/»iosó flanell .......................................  3,800
/»losó voilok ................... i’,800
Syapju chsvioil szövet .... . 22,500
Chijjonok. vásznak . ■ • 8,200
jlöi hlmzsii ing és nadrág . • ■ 16.500
J'lői harisnyák.............................  2,850

PEBRECZENI ÜVEGCSISZOLQ ES TUKOR-
Jl"........■Tr^rTr^hmann^po^—^

Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.
Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tiiköni veget vesz

oooooooooooooooooooooooooe
0 Likőrökhöz, crémekhez, tortákhoz ff 9
0 kiváló

minőségű ESSENTIAK
V Likörelölratok minden üveghez mellékelve.

a Dr. Rex Drogueria városház-épület. ^
»OOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOIX

GAZDÁLKODÓK RESZERE!
Bőrkabátok, bőrszegéiyes kabátok, jó erős strnksz nadrágok 

Olcsó hét I legélesebb bevásárlási forrása Olcsó hét I
Budapesti Férfiruhaáruház, Csapó-u. 17. sz.

Finom gyapjúszövetek
BIHARI ZSIGM0NDlyemben mérték 

után készülnek

leszállított árak mellett és
elegáns férfiruhák mühe-

Piac-u, 16. Alföldi 
Takarék-palota. ::

Aszódi és Róth|
Gyümölcspiac Báli lAszódi és Róth

Gyümölcspiac

női és férfi harisnyák, reform­
nadrágok, keztyiik minden elképzel­
hető színben, ruhadiszek, csipkék, 
szallagok, gyöngyök, szabókel­
lékek legnagyobb választékban, kabát- és 
kosztümbélések, vásznak, paplankellékek

Aszódi és Róth
Gyümölcspiac I

:: leg- :: 

olcsóbban iAszódi és Róth
Gyümölcspiac

•J XAKGaT
% RUDAPPST
\yt KOSSUTH LAJOS 
*V\ VfCA ti A

KOK j|T v'T'AÖTT KÍIijGKLCGE'SSEGr.1

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasábosán házhoz szállítva 

valamint vaggontétolekben 
legolcsóbban beszerezhető

Békési és Lőw
íógnrl Bánffy-u. 4. szám
(,,Hungária’ -malom mellett)

Telefon srá m : 9 4 S.

Fehérnemű készítés.
DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
Széchenyi-utca 30. sz.

Felvételi helyei :
Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30, 
Havas harisnyaház Bádogos-utca 1. 
Reklám Áruház Szent Anna-uti

T ő z s d éknek
nagy árengedménnyel szélűt

cigarettapapírt 
és hüvelyt
minden fajban

MAYER, StMONFFY-UTCA 1.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89. sz., a Royal- 
kávéházzal szemben 
TELEFON: 14 3.

: Tőzsdei megbízások, 
értékpapírok adás-vétele, pénz- 

i elhelyezés (kosztpénz, napipónz)

épület- és bútor- 
vasalá sok, réz­
lemezek kaphatókMSÜK,

n \ vaskeres.
DrllVUO kedésében.
Csapó q. 8S. Telefon 620.

SZŐRME RUHÁIT
legolcsóbban a legújabb 
divat szerint alakíthatja, 
javíthatja és beszerezheti

KŐVÁRI szűcsnél,
Piac-utca 42, (Pannónla-udvar),

Elismerten
legolcsóbb

legszolidabb
bevásárlási

forrás
Leitner és Römer
rövid-, szövött-, norinbergi áru 

nagykereskedés
Hatvan-utca 2. Telefon 5-90.

UNOLEUM-ARUHAZBAN
Futószőnyegek

valódi kézimunka torontáli függöny, nagy szőnyeg, 
összekötő és sezlontakarók legújabb mintákban. Dupla- 
ágyteritők és függönyök tüll és ettamin anyagból 
gyönyörű mintákban nagy választékban. :::::

Linoleum
Különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában.
70 cm. széles K 21,500 - 90 cm. széles K 28,000 -
160 cm széies K 52,500 200 cm. széles . K 73,000' -
Vastag linóleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben, nagy választékban

Jó minőségben 65 cm. széles K 15,500-tól. Jó minőségben 90 cm. széles K 22,500-161
és minden minőségben,

nyírott na gy szőnyegek minden nagyságban.

Sár-, hócipők és házicipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban-
Megyeház! melleit
Telefon: 9 69.HAAS LIPÓT cégnél Ferencz József-ut 58.
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Takaréktűzhelyek
lcgeg\ szerübbhV. Icdisze .ebi) 
kivitelig készen nagy válasz­

tékban raktáron
Bihary Gábor

mülakatos, Miklós-utca 18.
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$ZÍÍSIÖIlBliBEb8ll
mindenféle alakítások és javí­
tások, úgyszintén kész áruk 
legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szűcs,
MiklÓS-u, 22. Cégre tessék figyelni.

UNIÓ
TEXTILMÜVEK

R.-T.
gyártmányai:

HOLD-CÉRNA
minden számban
sző ny cgfe ívelő 

gyárié évii cár na 
l á mp ab él 
c i p ő / ü z ő 

köpet" 
fresse 

.« r p rozs i. n <> r
Kézponti iroda :

Bpflst, VII,, Káioly-khrut 3, 
Telefon: József 7(U72,

iáM

DEBRI CZr NI l ÜOGI Tl KN ÚJSÁG

Szövedék és kereskedők részére!
Szövőpamut és moule

rózsahegyi és pottendorfi
minden számban és mennyiségben 
legolcsóbb árban kapható

Csillag Testvérek
Sas-utca 4. szám.
Telefonszám: 12 77.

Karácsonyi és újévi
ajándéktárgyak úgy bel-, mint a külföldi
illatszerek és szappanok stb.
na9y ^'éarskezétebkaö KORZÓ drogueriába Piac-u. 42.

ia

magy. királyi udv. szállító 
PIAC-UTCA 51. 
Alapítási év 1845.NEUMANN M. 

Karácsonyi occasió
eladásunk megkezdődött!!
Gyapjú öltönyök 

Ra g Iá nők 
Téli kabátok 

Szőrmebekecsek 
Gyermekruhák

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kala­
pok, sapkák, harisnyák, keztyük jutányosán szerezhetők be.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

Icgulsörcndü minőségben, 
legelegánsabl) kivitelben, 
legnagyobb választékban,
leszállított árakon.

MENYASSZONY-
VŐLEGÉNY-

BABA-
legelönyösebben 
szerezhetők be

KELENGYÉK
DEBRECZENBEN, 
KOSSUTH-U. 9.KARDOS LÁSZLÓNÁL

Szabott ári Jó minőségi Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831

Megkezdődött a

karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

:hl a z a m m JL « s
rfivárosl izr urksalád férjhez adná egyetemi műveltségű szépen 
zongorázó, hazlesan nevelt 27 éves csinos leányát hozzáillő műveli, 
korrekt úriemberhez, özvegyhez Is. Bútor, Kelengye, »parlagéról gon­
doskodom Csak komoly szánJeku férfiak ajánlatai kérem, kik teljes 
(liskrétlóru számíthatnak. „Szívesen vidékre 551 V" jeligére 
Block ncr J hirdetőjébe, Budapest, IV., Semmelweis u 4,

8 A mai naptól $
0 december 25-ig tart g
0 az olcsó nagy 0

KARÁCSONYIÍ 
VÁSÁR I

HANGYÁBAN!
Főüzlet; Rózsa-utca, j|k

k Hrióci ízílycyfÁlz • karácsonyi cukorkákban, Koestin-féle tea lít 
?£ LM Idol Vdlgaí lyh , stliemAnyekbon. Flóris, Suhajda, Pischinger IS 

Ä ns lukács bonbonokban, Cognac, bei, pezsgő, tr.arum 6s Crém likőrökben 
0 Ugysglntón az összes fiíszor- és esem ege-áruk ben. 

SafSafSAf *Af *A.**Af'Af ‘AZ ‘te? Af Vhf SafSf

Ili üzlet!
Megkezdődött a

r f

és tart

december
25-ignaitni

és testvére
férfi, fiuruha 
áruházában
BIKA-szálló
épületében.
Óriási választékban kapható

bélelt hosszú
télikabát

már 220,000 K-tdl
Férfi öltöny
200,000 K-tól

Rövid télikabát
melegen bélelve

180,000 K-tól

Fiú télikabát
110,000 K-tól

Elegáns, jó tartós

nadrág
70,000 K-tól

A cégre kérem 
vigyázni I

• r

Bika-szálló épület,



mam

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 
2D kor. Vasár* és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó
80 korona. — Vastag betűkből szedeti szavak kétszeresen számbt-itmá.

V E T E L
Aranyat*

ezüstöt, brllli&nsot * 
legmagasabb árban vá­
sárol Kátai ékszerke­
reskedő, Ptae-otca 19., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers- 

terménykereskedő. 
Vásáriéri állomás mögött 

Telefon 6-28.

Fizet 5
Csontéri ki ónként

300 koronát.
Kovácso t vasért

300 koronát.
Kovácsoknak 
ha szí álható' ad

600 kor,-ért.
Veszek

mindenléle üvegnemül, 
porceliánl, szervizeket 

és antik tárgyakat. 
Kristály áruház, Szent 
Anna 6.

ETTdTs
wmmmmBmmmssaBmsmmsma \
Schmoll
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
festék üzletében Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Irégépak
kellékek, Irodát elkkok

gépleirásek
nyomtatványok
legolcsóbban

irttHtttuf
Írógép cégnél
Simonßy-n. 2a II.

H Telefon: 13-53.

Bőszén
kizárólag vagon télelek 
ben, üzemi és házi fű­
tésre. Bánya: Diszcós- 
horvát, Kazincz és Knzi- 
tyán. Fa- és szénkeres 
kedetmi vállalat Debre 
ezen, Csapó uUa 28. Te­
lefon 449, _____ _

Legelő uyösebü 
bevásárlási forrót min­

denféle bútorokban 
Fenyvesi, Piac utca 37.

Portia udcemt. ut, 
mozaik lap legolcsóbban 
a Dehreczeni Mükőgyár 
rt.-cál Fürdő-utca 2. sz. 
alatt kapható.__ __

ílencserek,
plüseh díványok,matra­

cok sib. még mindig 
legolcsóbban beszerez­

hetők Précz kárpitosnál. 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 

Hatvan-utca 41.

Betoncserén
váló tartós, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kntgyürük, fo- 
lynmkavic.s és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert

Telefon 307.3

Építkezési
anyagok,

portlandccment, fedél- 
lemez, cementlap, kut- 
gyürük, beton-kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc József ut 
2. Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Telefon 308.

Kész htucüerck 
plüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lóször 
matracok, börgaruitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halkőz 8. 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Hálók, ebéül lök 
íegolcsóbnan Weisz bu­
roknál, Simonffy-u. 34.

Mlaüoulélo 
jókarban levő butotok, 

héricsért k, vaságyak, 
tbonettszókek legolcsób 
ban Pribilnéi, Hatvan- 
utca 34.
Dobreczeni Üvegcsi- 
szolO Tilköi&ruiiyár 

Holhmtnn Atloil
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telefon 1301. Készít 
mindenféíe lüköröntest 
és csiszolást. Használt 
tüköruveget ve^z.

Kész
hencserek, plüseh. szö­
vet, bőrvászon díványok, 
afrik lószőr matracok, 
szalon és bőrgarnitúrák. 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Hatvan uz 41.

Kátrány pápirí 
Béáíier és Dávid
vaskereskedóséban Piac­
utca 7. a. Kossath-szo 
bor mellett vegyen. Tűz­

helyek, füstcsövek, 
üstoí, vedrek nagy rak­
tára. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

DEBRLC’/l Ni ! CGOHTÍ.EN ÚJSÁG

Fiatet

k5ny,relfi
kerestetik.

A j&nlatok fiőotÁst l^ény
mm/jplrtl Akivel M

Hajdúnánási fiazdasági £ 
fiánkhoz I nldendd« g 

Hajdúnánásra. 3

1023 UécOmber

1‘apagály,
beszélő, rlailó. Pénzes, 
Rákóczi is Leány utca 

sa. ok.
ßyy

2x2|I2 mélere; sátor- 
ponyva, 1 köregös pet- 
ro.eum lámpa, egy f»;li 
•reges szekrény eladó. 
Miklós utca 5., koreszt- 
épüiei.

KERESLET
snHaMBBHaaBflmnaBaaB

Aranyat,
ezüstöt, brilliáusaí, z.i- 
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvau-utca 2. teám,

I, emelet.
MKoteörös 

kisasszonyt, elsőrangú 
munkaerőt felvesz jó fize­
téssel a Parfümerie Ilona 
Szent Anna-ulca 1.

Tüziiaügyeököt, 
ki a helyi viszonyok­
kal Ismerős, folv; sz 
Burger és Wdlnbor 
ger fatelepe, Szu- 
ooszlat-ut 1.

K illőit bej Arutu
két Agyas szoba azonnal 
kiadó. S-óchenyi-utca 

15., keresztépület.

Soffőrképzö- 
tanfolyam!

Január elsején megnyí­
lik. Bairatkuzás és bő­
vebb felvilágosítást nyújt

Hungária garage 
bóroutóvállalal 

' Szent Anna 46. 
Telefon 10-79.

Mindenki
úgy győződhetik meg a 
jó és tartós cipői ő>, hogy 
ha Almassy saját készt 
ié ü cipőjéből vásárol. 
Mélyen ieszáilitott ár, 
felelősség mellett. Kos­
suth-utca 13.

Kész hálószobák 
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál­
landóan kaphatók. Grósz 
Sámuel, Domb-u. 20,

Betorta
btihkfa«*én

megérkezeti. Belföldi és 
porosz kőszén, kovács 
kőszén, hasábos ts aprí­
tott tűzifa Gabányi Säu­
ft or utóda r/gnél,'Csapó- 
utca 28. Telefon 449,

Kátyhatapasz
Timár-ulca 11. alalt kap 
haló.

Álló
villanylámpákat rendkí­
vül szép kivitelben ké­
szítek. Megtekinth tő 
Nádudvari c.eg kiraka 
Iában (Korzó nagykávé­
ház lejáratával szemben). 
Gebei Antal esztergályos, 
Csillag-utca 66.

Eladó ház
Szcpcsségi-utca 10,, be­
költözhető egyszobás 

lakással Farkas ügyvéd, 
' Hungária palota.

Sötétkék
divatos öltöny alig hasz 
nált, finom szövetből, 
erősebb termetre juta 
nyosan eladó. Czvgléd- 

I utca 4.

Családi
és gyermek fényképek, 
művészi levelezőlapok 
Ruzicskánil készülnék, 
Piac utca 32

Modern
úri lelehal ó. zoba, uj és 
egy jókaroan levő hasz­
nait hálószoba eladó. -- 
Hatvan-u. 34. __

Fíiszersza k ma ban 
jártas helyi ügynök és 
utazó felvéti tik Adorján 
és Mandel cégnél.

Jó
kézírással írásbeli leen­
dők végzésére délutáni 

évákáa ajánlkozom. 
Waldmann Margit, Ptttc- 
Utca 43.

Koudeazátoros 
stab lgépész és motor- 
kczeió aliüst keres, bár­
mikori belépésre. Címe: 
Majoros József gépész, 
Hajdú m., Nádadvar.

Kulőnbej.iratu
jel bútorozott szoba 

központban, esetleg el 
látással kiadó. Cltn a ki 
adóhivatalban.

Könyvek
rendbehozasat, móilrg- 
készítést, dőközt köny­
velést elvállal hossz n 
gyakorlattal bíró tiszt 
viselő Esetleg állandó 
mt gfelelő állást Is elfő 
gadok. Cím a kiadóhi­
vatalban.

MunkAsloft y
szikvizdyárba töltőnek 
azonnal felvételik (Ro­
konai-utca 16., szikviz- 
gyár.

VEGYES
Fállukilózi üstök,
mosó- és cserüstök hé 
szén legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, A any 
János-ulca 13. sz. öcska 
vörösrezet napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.
Kun Jőzsol 

kés- és niüszermüves, 
Széchenyi-utca L

Villamos
gépck'l műszereire: 

gyárt, j -it és berendez 
íegko.t plikáüabb kivitel­
ben :s F öld vári Debre- 
czeni i. Elektrotechnikai 
Gyár, Seéehenyi-ulca 55 

Telefon 168. Összes 
elektrotechnikai cikke:; 
nagy rakíura.

Nagyobb
tökévé! társulnék jól jö 
védelmező vállalathoz-., 
Cím a kiadóhivatalban.

Felöltök

Bundák

Ruhák

Kalapok DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Villamos
csengő berendezését jót- 
állással készíti ói javítja 
az Eie.ua villamossági 
vállalat, Hatvan utca 2. 
Telefon 895.

LegoEesóyuita 
fest és tisztit Wctsz 

kelmefestő, Arany János­
aiért 9, Gyász cseté.n 24 
órán belül készülnek.

Reklám
árban C dro, levelezőlap 
12 ezer korona, 3 drb. 
igazolván,yos kép 5 ezer 
koroca. Bagdi István 
fényképész, Piac n.ca 9

Értesítés
a ti ztclt rcnduíő kő 
zöns ghez, bogy an- 
go és francia női 
szí Ionomat december 
1-én ujtiói Püspöki 
palotába he yeztem 

visza.
Hatvan-utca 1.

11. udvar.
Kovács János,

Hollczay kalapos 
Pi.e-ntca 38., hátul az. 
udvarban Mindenféle 
kalapok javítását és (es­
ései elvállalom,

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengoberende- 
zéseket, javításokat leg- 
jutányosabhan készít. — 
Debreczen, Hatvan utca 
2., I. em. Telefon: 895 
‘■'tmemwmmammmmam
Karácsonyra

legszebb
ajándékok
kaphatók 
Dr. Hegedüsné
G yerm ek- 
divatházában 
Simonffy-u. 2, 

mmmmmmammmm
Meue killt őrás

szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javitásoka* 
Rákóczi utca 36 sz.

Könyvelésben és irodai 
teendőkben gyakorlott

1
azonnali
alkalmazást

belépésre 
nyer a

Oebreczeni Faipar
tüzif aosztályánál.

HARISNYÁT
minden színben 
és minőségben 
olcsón vásárolhat

NAGY GYULÁNÁL
Bika-épület,

József kír, herceg-utcai oldalon.

Lnkkoxst! réx és nikksl
ÍÖSZEfiSgiMEütTEB,

TS-när és préselt
B U TO B if EBETEK,

ép&'ebasatásak
BESZLL-S UJÖSilÁLi SzÉebsnii'R. 2.

•oooooooooooe

„BELVÁROSI“ 
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐI 0IVATTEREM. 

KOSSyiH-U. 26.

11>flTMSIMITmíMlltTntiniMlllililllBII)ll until« II

Mikiik sjit iriBksi,
hogy varrógépjét, irógépjét, kerék­
párját és gramotonját javítás végett
SZABÓ ÉS SCHVARCZ
műszerészhez vigye DEBRECZEN, 
Magus-u. 25. és dtma!om-u. 1., mert 
minden javításért felelősséget vállalnak.

0
0
0
0
0
0

2

T i s x t á n kezelt

félbarna
házi kenyér

0
0
0
0

Koronáért kapható

KGHN ÖDÖN 
péknél Simonffy-u. 18. sz.

eoooo >ooooooe

$ Szőnyegek
® fügnönyők, 

térítők
leghasznosabb

karácsonyi ajándék
a legolcsóbban

Horn és Erdélyinél
Kossuth-utca 19,

Kassai -

BURGER Es WEINBERGER FATELEPE.
üo ipr ezen, Szphoaaiai ut |. Telefon 11-88.
Legoicsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombi'ud, 
deszka, léc, stb. ftpitési anyagok, cserép, kátrány, fedéllcmuz stb.
1 iizitü házhoz szállifvo megrendelhefő.

Nyomat'- í Hegediis ús Súnduv iroda mi nyunuia tus.enytársaság kciiiyvnyomdájában, Eiac-utca diait.


